
 

 
 

NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 3 oktober 2011 om 19:30 uur 

 

Aanwezig: Stijnen Francis - burgemeester-voorzitter; Vos Eric, Hermans Luc, Gevers Dimitri, Segers Peter, 
Maes Suzy, Van de Poel Katrien, Wittebolle Astrid – schepenen; Gladiné Pierre, De Busser Karel, De Heldt Leo, 
Meeus Paul, Debondt Luc, Driesen Godelieve, Houet Eva, Van de Heyning Myriam, De Wachter Eddy, Bax Bas, 
Der Kinderen Annemie, Otten Toon, Maes Jan, Peeters Wim, Warpy Sonja, Diels Vincent, Anaf Hannes, 
Decoster Renaat, Langman Deborah, Reniers Peter, Van Tornout An, Calis Clara, Bockx Greet, Daniëls Tom, De 
Wilde Tine – raadsleden; Lauwerysen Staf - secretaris 

 
 
De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 5 september 2011 worden goedgekeurd. 
 
001. Eedaflegging stadssecretaris 
Francis Stijnen: Filip Buijs ik wil vragen dat u de eed aflegt want u gaat vanaf 1 november het ambt van Staf 
Lauwerysen overnemen. Dus mag ik u vragen om recht te staan en de eed af te leggen. 
Proficiat en veel succes in ieder geval.  
Paul Meeus: burgemeester, burgemeester ik had graag namens mijn fractie van de gelegenheid gebruik gemaakt 
om de nieuwe secretaris alle succes toe te wensen en ook om toch even heel kort stil te staan bij het afscheid 
van Staf Lauwerysen. Wij als onze fractie zal zich Staf herinneren als iemand waarmee we hebben goed kunnen 
samenwerken. Iemand die een uitstekende staat van dienst kan voorleggen. Die uitermate correct altijd is 
geweest in de behandeling van dossiers. In de behandeling van personen. In de behandeling van fracties.  Die 
ook altijd bereid was om dingen op te zoeken of er voor te zorgen dat wij die tijdig kregen en dergelijke. Het was 
niet altijd even leuk want het waren soms ingewikkelde zaken die wij hem voorlegden. In elk geval wij onthouden 
dat het een zeer aangename secretaris was die onze stad zeker een dienst heeft bewezen door zijn vele jaren 
werk hier en onze fractie houdt er dan ook aan hem van harte te danken voor de tijd dat hij hier bij ons was. Dank 
u.  
Francis Stijnen: goed wij gaan de secretaris op het einde van de zitting ook nog even de kans geven om 
afsluitend een woordje te doen op zijn laatste zitting van de gemeenteraad en wij bieden na de zitting ook 
iedereen graag in de hal hier nog een drankje aan om bij dat afscheid even stil te staan maar ook om de nieuwe 
secretaris heel veel succes toe te wensen. 

Samenvatting 
Art. 77 van het Gemeentedecreet bepaalt dat voor ze het ambt opnemen, de personeelsleden, bedoeld in art. 76 
- de gemeentesecretaris, de adjunct-gemeentesecretaris, de financieel beheerder en het managementteam – 
tijdens een openbare vergadering van de gemeenteraad de volgende eed afleggen in handen van de voorzitter: 
“Ik zweer de verplichtingen van mijn ambt trouw na te komen.” 

Besluit 
De gemeenteraad van de stad Turnhout; 
De heer burgemeester Francis Stijnen, verzoekt de heer Filip Buijs, benoemd tot stadssecretaris in zitting van 2 
mei 2011 van de gemeenteraad, de eed af te leggen: 
De heer Filip Buijs legt volgende eed af: 
“Ik zweer de verplichtingen van mijn ambt trouw na te komen”. 
De heer burgemeester verklaart de heer Filip Buijs aangesteld als stadssecretaris, met ingang van 1 november 
2011. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen 
Opvolging 
Origineel Secretariaat burgemeester en stadssecretaris 
Kopie Francis Stijnen, burgemeester 

Staf Lauwerysen, stadssecretaris 
Filip Buijs, stadssecretaris 



 
 
002. Goedkeuring te hechten aan de hernieuwing van de overeenkomst tussen de federale staat en Stad 
Turnhout in het kader van het veiligheidsbeleid en de aanpak van de federale regering m.b.t. de 
jeugdcriminaliteit 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om goedkeuring te verlenen aan de hernieuwde overeenkomst tussen de 
federale staat en Stad Turnhout in het kader van het veiligheidsbeleid en de aanpak van de federale regering 
m.b.t. de jeugdcriminaliteit. Deze overeenkomst, met een duurtijd van 1 jaar, zal een aanvang nemen op 1 
oktober 2011. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Op 28 april 2006 besliste de federale Ministerraad om 33 bemiddelaars aan te stellen voor de begeleiding van de 
bemiddelingsprocedure zoals voorzien in de wetgeving betreffende de gemeentelijke administratieve sancties. 
Bij brief van 29 september 2006 werd dit aanbod herhaald door de Minister van Ambtenarenzaken, 
Maatschappelijke Integratie, Grootstedenbeleid en Gelijke Kansenbeleid. 
Bij brief van 30 november 2006 werden de verschillende steden en gemeenten gevraagd om hun engagement 
terzake voor 15 december 2006 te bevestigen. Daarbij werd voorgesteld een voltijdse bemiddelaar ter 
beschikking te stellen van elk gerechtelijk arrondissement. Bij deze brief werd een ontwerpovereenkomst 
gevoegd tussen de federale staat en de betrokken arrondissementshoofdstad. Bij beslissing van 11 december 
2006 ging het college van burgemeester en schepenen principieel akkoord met het sluiten van deze 
overeenkomst. Deze werd goedgekeurd bij gemeenteraadsbesluit van 22 januari 2007. 
Bij besluit van 9 maart 2007 kende de Minister van Ambtenarenzaken, Maatschappelijke Integratie, 
Grootstedenbeleid en Gelijke Kansenbeleid voor de eerste maal aan Stad Turnhout een toelage toe voor de 
aanstelling van een voltijds bemiddelaar en dit voor de periode van één jaar. 
Sinds 1 oktober 2007 is Marco Netten in dienst als voltijds bemiddelingsambtenaar voor het gerechtelijk 
arrondissement Turnhout.  
Feiten en context 
De wet tot invoering van gemeentelijke administratieve sancties van 13 mei 1999 werd ingrijpend gewijzigd in 
2004. Door de invoeging van art. 119ter in de Nieuwe Gemeentewet werd het bemiddelinginstrument een 
onderdeel van de  GAS-procedure. Deze bemiddeling is gericht op herstel of vergoeding van schade. Ze is 
optioneel ten aanzien van meerderjarige overtreders, maar wordt verplicht aangeboden aan minderjarige 
overtreders (vanaf de leeftijd van 16 jaar).  
Juridische grond 
Artikel 119ter Nieuwe Gemeentewet 
Argumentatie 
De huidige overeenkomst met de federale overheid heeft een looptijd tot en met 30 september 2011. De 
ministerraad besliste op 1 juli 2011 aan Stad Turnhout wederom een subsidie van 50.134,53€ ter beschikking te 
stellen. Een nieuwe overeenkomst met dezelfde voorwaarden wordt door de Minister van Pensioenen en Grote 
Steden voorgesteld. 
Het nut van de bemiddeling bij de aanpak van lokale overlastfenomenen is inmiddels gebleken; de meerwaarde 
ervan voor de betrokken partijen eveneens. 
Inmiddels doen 25 van de 27 steden en gemeenten uit het gerechtelijk arrondissement Turnhout een beroep op 
de diensten van de bemiddelaar. De (eventuele) meerkost (bovenop de subsidie) blijft dus beperkt.  
Het aantal dossiers op basis van de diverse politieverordeningen is in stijgende lijn, waardoor de verdere uitbouw 
van de bemiddelingsdienst een logische en verantwoorde keuze is. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de nieuwe overeenkomst tussen de federale staat en Stad Turnhout in 
het kader van het veiligheidsbeleid en de aanpak van de federale regering m.b.t. de jeugdcriminaliteit. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
 
003. Opstart procedure voor de vervulling bij wijze van bevordering van twee functies korporaal, één 
functie sergeant en één functie adjudant bij de vrijwillige brandweer +opstart procedure voor de 
aanwerving van brandweermannen/vrouwen bij de vrijwillige brandweer + vacantverklaring bij wijze van 



aanwerving van twee functies brandweerman/vrouw bij de beroepsbrandweer en aanleg van een 
wervingsreserve 
Francis Stijnen: dames en heren punt 3, 4 en 5 moeten wij verdagen naar de volgende zitting van de 
gemeenteraad. Ik zal mij verduidelijken. Op de vorige gemeenteraad hebben wij het grondreglement ter 
goedkeuring voorgelegd. Wij hebben dat hier ook op de raad goedgekeurd.  Maar tot op heden is de goedkeuring 
van de gouverneur nog niet binnen van dat grondreglement en daar staat ook omschreven hoe de procedure van 
bevordering en van aanstelling moet verlopen. En wij willen natuurlijk deze nieuwe procedures volgens dat nieuw 
grondreglement doen dus wij verdagen dit naar de volgende zitting. Tegen dan verwachten wij wel dat die 
goedkeuring binnen is en dat wij die punten gewoon dan kunnen hernemen. Dus de punten 3, 4 en 5 worden 
verdaagd. 

Samenvatting 
In de formatie van de vrijwillige brandweer zijn er twee functies korporaal vacant en komt er een functie adjudant 
en sergeant vrij.  Als de functie sergeant wordt ingenomen door een korporaal, komt een derde functie korporaal 
vrij. De procedure wordt opgestart om deze vacatures in te vullen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van 5 september 2011 hechtte zijn goedkeuring aan het nieuwe grondreglement voor de 
Turnhoutse brandweerdienst. 
Feiten en context 
Adjudant-vrijwilliger Rob Proost °20/12/1951, bereikt de leeftijd van zestig jaar en zal de dienst verlaten op 31 
december 2011. Hierdoor komt vanaf 1 januari 2012  een functie adjudant-vrijwilliger vrij.  Gelet op het belang 
van de continuïteit binnen de dienst is het wenselijk deze vacature onmiddellijk in te vullen. 
Art. 19 van het grondreglement van de brandweer bepaalt dat voor bevordering tot adjudant men minstens drie 
jaar dienst moet hebben als sergeant-vrijwilliger in het korps.  
Art. 16 van het grondreglement bepaalt “Wanneer een betrekking in een specifieke graad bij de beroeps, 
respectievelijk vrijwilligers, niet kan ingevuld worden bij gebrek aan kandidaten die de voorwaarden vervullen of 
indien niemand van de kandidaten slaagt in de bevorderingsproeven, kan binnen dezelfde functiegroep bij de 
beroeps, respectievelijk vrijwilligers, een bijkomende betrekking van een onmiddellijk lagere graad bij 
overgangsmaatregel in overtal open verklaard worden. Dit zonder evenwel het totaal aantal voorziene plaatsen 
binnen die functiegroep te overschrijden. De respectievelijke functiegroepen zijn hoger kader (officieren), 
middenkader (onderofficieren) en basiskader (korporaal en brandweermannen). “ 
Combinatie van beide artikels houdt in dat bij het vrij komen van de plaats van adjudant-vrijwilliger automatisch 
ook een plaats van sergeant-vrijwilliger vacant wordt. 
Bij besluit van de gemeenteraad van 8 november 2010 werd korporaal-vrijwilliger Johan Verheijen bevorderd tot 
sergeant-vrijwilliger met ingang van 1 december 2010. 
Bij besluit van de gemeenteraad van 6 juni 2011 werd aan korporaal-vrijwilliger Mario Van Grootel vrijwillig 
ontslag verleend met onmiddellijke ingang. 
Hierdoor zijn op dit ogenblik ook twee plaatsen korporaal-vrijwilliger vacant. Indien de openstaande functie 
sergeant-vrijwilliger wordt ingenomen door een korporaal, komt ook een derde functie vrij. 
Argumentatie 
De vacatures worden aan het personeel bekend gemaakt door middel van een dienstnota. De kandidaten moeten 
voldoen aan de voorwaarden zoals opgenomen in het grondreglement voor het brandweerpersoneel. Elke 
kandidatuur moet rechtstreeks, schriftelijk en aangetekend of tegen afgifte van een ontvangstbewijs aan de 
burgemeester worden gericht. 
Personeelsmanagement stelt voor om de kandidaturen uiterlijk op vrijdag 28 oktober 2011 te laten toekomen.  
Het college van burgemeester en schepenen organiseert de selectieproeven conform de bepalingen van het 
grondreglement. Ze bepaalt de leden van de selectiecommissie en duidt onder hen een voorzitter aan. 

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad verklaart volgende functies bij de vrijwillige brandweer bij bevordering vacant: 
- Adjudant-vrijwilliger – één functie 
- Sergeant-vrijwilliger – één functie 
- Korporaal-vrijwilliger – twee functies 
Artikel 2 



Bijkomend wordt één functie korporaal-vrijwilliger vacant verklaard, onder voorbehoud van het innemen van de 
openstaande plaats van sergeant-vrijwilliger door een korporaal-vrijwilliger. 
Artikel 3 
De uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen wordt vastgesteld op vrijdag 28 oktober 2011. 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie Brandweer 
Communicatie Dienstnota brandweer 
Deze beslissing werd uitgesteld. 
 
004. Opstart procedure voor de aanwerving van brandweermannen/vrouwen bij de vrijwillige brandweer 
Samenvatting 
De gemeenteraad start de procedure voor de aanwerving van vrijwillige brandweermannen/vrouwen op.  

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van 5 september 2011 hechtte zijn goedkeuring aan het nieuwe grondreglement voor de 
Turnhoutse brandweerdienst. 
Feiten en context 
Er is geen reserve van vrijwillige brandweermannen/vrouwen. De Brandweer beschikt nu over slechts 42 
vrijwillige brandweermannen/vrouwen, waar de ploegsamenstelling uitgaat van zeven vrijwilligers per ploeg 
(zeven ploegen). In de loop van 2012 zal dit aantal nog verdere dalen omdat enkele collega’s de leeftijdsgrens 
bereiken. Op korte termijn wenst de Brandweer een zevental vrijwilligers in dienst te nemen.  
Argumentatie 
De hele aanwervingsprocedure staat beschreven in het grondreglement. Elke effectieve dienstneming wordt 
voorafgegaan door een stage, die georganiseerd wordt overeenkomstig de artikels 12 en 15 van het 
grondreglement. 
Personeelsmanagement wil een oproep publiceren in week 40. Personeelsmanagement stelt voor om de 
kandidaturen uiterlijk op vrijdag 28 oktober 2011 te laten toekomen. De kandidaturen moeten rechtstreeks en 
schriftelijk aan de burgemeester worden gericht. Het college van burgemeester en schepenen organiseert de 
selectie. 
De gemeenteraad moet ook een beslissing nemen over de wervingsreserve. Die kan maximum twee jaar lopen. 
Personeelsmanagement stelt voor die maximumduur toe te passen.  

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad besluit de procedure voor de aanwerving van vrijwillige brandweermannen/vrouwen op te 
starten. 
Artikel 2 
De uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen wordt vastgesteld op vrijdag 28 oktober 2011.  
Artikel 3 
De gemeenteraad besluit, voor een periode van twee jaar, een wervingsreserve aan te leggen voor de functie 
van vrijwillige brandweerman/vrouw. 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie Brandweer 
Deze beslissing werd uitgesteld. 
 
005. Vacantverklaring bij wijze van aanwerving van twee functies brandweerman/vrouw bij de 
beroepsbrandweer en aanleg van een wervingsreserve 
Samenvatting 
Bij de beroepsbrandweer worden twee functies brandweerman/vrouw vacant verklaard. De gemeenteraad start 
de aanwervingsprocedure met aanleg van een wervingsreserve. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van 30 juni 1997 stelde het administratief en geldelijk statuut vast voor het brandweer-
personeel. Dit statuut werd de laatste keer gewijzigde op 5 september 2011. 



De gemeenteraad van 5 september 2011 hechtte zijn goedkeuring aan het nieuwe grondreglement voor de 
Turnhoutse brandweerdienst. 
Feiten en context 
Voor een optimale bezetting van de ploegen en beperking van de overuren verzoekt de dienstchef van de 
brandweer om zo spoedig mogelijk drie bijkomende beroepsbrandweermannen aan te werven. 
De gemeenteraad benoemde op 27 juni 2011 één beroepsbrandweerman op proef. De twee resterende 
kandidaten uit de wervingsreserve, aangelegd op 29 mei 2008, gaven te kennen niet in dienst te treden. De 
wervingsreserve is daarmee uitgeput.  
Er zijn dus nog twee plaatsen te begeven. Daarvoor moet een aanwervingsprocedure opgestart worden. De 
kandidaten moeten voldoen aan de algemene en bijzondere toelatings- en aanwervingsvoorwaarden zoals 
vastgesteld in het administratief statuut voor het brandweerpersoneel. De aanwervingsprocedure is beschreven 
in artikel 11 tot 25. Artikel 26 handelt over de aanleg van de wervingsreserve. Die reserve loopt maximum twee 
jaar.  
Argumentatie 
De hele aanwervingsprocedure staat beschreven in het administratief statuut voor het brandweerpersoneel. 
Personeelsmanagement wil de vacatures publiceren in week 40. Voor een aanwervingsgraad moet gedurende 
ten minste vijftien dagen een openbare oproep tot de kandidaten gedaan worden. Personeelsmanagement stelt 
voor om de kandidaturen uiterlijk op vrijdag 28 oktober 2011 te laten toekomen. De kandidaturen moeten 
rechtstreeks en schriftelijk aan de burgemeester worden gericht. Het college van burgemeester en schepenen 
organiseert de selectie. 

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad verklaart, bij wijze van aanwerving, twee betrekkingen van beroepsbrandweerman/vrouw 
vacant. 
Artikel 2 
De gemeenteraad stelt de uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen vast op vrijdag 28 oktober 2011. 
Artikel 3 
De gemeenteraad besluit, voor een periode van twee jaar, een wervingsreserve aan te leggen voor de functie 
van beroepsbrandweerman/vrouw. 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie Brandweer 
Communicatie Interne en externe bekendmaking 
Deze beslissing werd uitgesteld. 
 
006. Goedkeuring te hechten aan de wijziging van het pensioenreglement voor het vastbenoemd 
personeel 
Eva Houet:  wij gaan hiermee akkoord. Wij vinden dit een stap in de goede richting voor de hervorming van de 
pensioenen maar er moet nog heel wat meer gebeuren. En onze bekommernis is hoe dit door de schepen in de 
meerjarenbegroting zal verwerkt worden.  
Francis Stijnen: oké maar akkoord met dit punt op zich? Ja iedereen akkoord? Ja. 

Samenvatting 
De gemeenteraad wijzigt het pensioenreglement voor het vastbenoemd personeel. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het college van burgemeester en schepenen nam op 24 december 2007 kennis van de nota van Ethias in 
verband met de toepassing van KB 206. Ethias beloofde toen steeds te onderzoeken of bepaalde periodes van 
deeltijdse tewerkstelling uit de pensioenberekening konden worden weggelaten, indien de toepassing van KB 206 
een negatief gevolg zou hebben voor het uiteindelijke pensioenbedrag.  
Het college van burgemeester en schepenen stelde op 17 juni 2010 vast dat Ethias het KB 206 toepaste zonder 
na te gaan of er bepaalde periodes uit de berekening konden worden weggelaten. Volgens Ethias was dit een 
gevolg van een opmerking door de Pensioendienst voor de Overheidssector. KB 206 moet worden toegepast en 
heeft een dwingend karakter. De enige oplossing is een aanpassing van ons pensioenreglement. Het college gaf 
Personeelsmanagement dan ook de opdracht om deze problematiek te bekijken en een voorstel te doen van 
wijziging van het pensioenreglement. 



Het college van burgemeester en schepenen besloot op 2 december 2010 een wijziging van het 
pensioenreglement voor te leggen aan de vakbonden.  
Op 28 april 2010 werd op het bijzonder onderhandelingscomité een protocol van akkoord afgesloten met de 
vakbonden over de wijziging van het pensioenreglement. De wijziging heeft betrekking op het KB 206, maar ook 
op de tantième. 
Feiten en context 
Het reglement van de pensioenkas bepaalde tot eind 2002 dat het rustpensioen wordt berekend per 1/45e 
volledig gepresteerd dienstjaar en op een gemiddeld salaris van de vijf laatste dienstjaren waarop 
pensioenbedragen werden ingehouden.  
Om de uitgavengroei van de pensioenkas te beheersen besloot de gemeenteraad op 2 december 2002 om vanaf 
1 januari 2003 de tantième voor de berekening van de rustpensioenen van de statutaire personeelsleden van 
Stad, OCMW, OCMW-ziekenhuis en Pidpa (gewezen regie water) vast te stellen op 1/52e per jaar dienst.  
De tantième 1/45e bleef behouden voor de personeelsleden die op 1 januari 2003 vast benoemd waren of op 
proef benoemd met het oog op een vaste benoeming. Bij wijze van overgangsmaatregel was de tantième 1/45e 
eveneens van toepassing voor: 
- diegenen die op 1 januari 2003 opgenomen waren in een wervingsreserve voor een statutaire functie en 

daaruit benoemd werden; 
- diegenen die op 1 januari 2003 deelnamen aan een lopende selectieprocedure voor een statutaire functie, 

daarna opgenomen werden in een wervingsreserve en daaruit benoemd werden; 
- tijdelijke en contractuele personeelsleden die op 1 januari 2003 in dienst waren en onafgebroken in dienst 

bleven en die uiterlijk op 31 december 2006 benoemd werden in een statutaire functie of opgenomen werden 
in een wervingsreserve voor een statutaire functie en daaruit benoemd werden.  

Juridische grond 
In artikel 39, eerste lid, van de wet van 5 augustus 1978 wordt bepaald dat het pensioenbedrag nooit hoger mag 
zijn dan 3/4de van het salaris dat als grondslag heeft gediend voor de berekening van het pensioen. Dit is het 
zogenaamde relatief plafond. 
In het KB nr. 206 van 29 augustus 1983 stellen de artikels 2 en 4 dat dit relatief plafond verminderd moet worden 
ingeval van een loopbaan met onvolledige diensten. Dit door de verhouding in aanmerking te nemen tussen de 
werkelijk gepresteerde diensten en de voltijdse diensten.   
Artikel 7 van ditzelfde KB geeft uitdrukkelijk aan dat de openbare machten (onder andere de gemeenten) en 
instellingen verplicht zijn om – met ingang van de datum van zijn inwerkingtreding (1 januari 1984) – aan hun 
pensioenregeling de wijzigingen aan te brengen die overeenstemmen met die welke door dit besluit aangebracht 
worden. Dit laatste geeft het wettelijk dwingend karakter weer van de bepalingen van het KB 206. 
Argumentatie 
KB 206 
Voor de periode 1983 tot midden 2003, waren zowel de Stedelijke Pensioenkas (periode tot 1994) als Ethias in 
de overtuiging dat dit KB niet van toepassing was op het pensioenreglement van Turnhout. Door de controle van 
de dossiers van de stad Luik door de Administratie der Pensioenen (nu PDOS) naar aanleiding van de 
aansluiting van de stad Luik bij POOL 2 van de RSZPPO, werd Ethias gewezen op het dwingend karakter van 
het KB 206. Vanaf medio 2003 is Ethias bijgevolg dit KB 206 ook beginnen toepassen op de 
pensioenberekeningen voor de Stad en OCMW van Turnhout. 
Eigenlijk had Turnhout het KB 206 al sinds 1984 moeten toepassen. Bij de overname van de lopende 
pensioendossiers in 2005 door Pool 2 van de RSZPPO is echter uitdrukkelijk overeengekomen dat bestaande 
dossiers overgenomen worden zonder herberekening volgens het wettelijk stelsel. Wel werd uitdrukkelijk gesteld 
dat voor de nieuwe pensioenen vanaf 2005 de stad Turnhout ieder aanvullend voordeel ingevolge het eigen 
pensioenreglement ten laste neemt, zoals ook voorzien in artikel 6 van de wet van 6 augustus 1993. 
Door de verplichte toepassing van dit KB komt men, waar het pensioenreglementen betreft die een voordeliger 
tantième hanteren, zoals Stad Turnhout, het geval tegen dat een gepensioneerde A met een voltijdse loopbaan 
van 34 voltijdse jaren recht heeft op een hoger pensioen dan een gepensioneerde B die bijvoorbeeld 27 jaar 
voltijds heeft gewerkt en vervolgens 18 jaar halftijds, hetgeen neerkomt op 36 voltijdse jaren. Drie jaar langer 
werken en toch minder pensioen. Dit wordt als onrechtvaardig aangevoeld. 
Ook een medewerker die 34 jaar voltijds aan de slag was en daarna deeltijds gaat werken tot zijn 65ste, ontvangt 
door de toepassing van KB 206 een lager pensioen.  
Ethias suggereert drie oplossingen. Alleen de derde is relevant.  



a. Voorzien van een pensioencomplement: dit is echter onwettig, omdat op die manier het globaal pensioen 
hoger kan zijn dan het relatief plafond. 

b. Een afwijking vragen aan de Pensioendienst voor de Overheidssector (PDOS): weinig kans dat PDOS hierop 
zal ingaan. Buiten het wettelijk bezwaar (verplichting om de wet toe te passen) is er ook een ideologisch 
bezwaar, namelijk de schending van het gelijkheidsbeginsel.  

c. Door het toepassen van artikel 8, §4 van de wet van 1844 kunnen de nadelige gevolgen van het KB 206 
soms verzacht worden. Dit artikel, gewijzigd door artikel 231 van de wet van 25 januari 1999, bepaalt: “Voor 
de berekening van het rustpensioen worden de diensten en perioden waarvan de in aanmerking neming 
nadelig zou zijn voor betrokkene buiten beschouwing gelaten”. Ethias adviseert ons om in het 
pensioenreglement deze bepaling op te nemen. 

Tantième 
Er is een sterke groei in de uitgaven voor de pensioenen van de statutairen. Deze groei zal zich de komende 
jaren doorzetten. 
De Rechtspositieregeling Stad Turnhout streeft naar een gelijke behandeling van statutairen en contractanten. 
Daarom maakt het lokale bestuur werk van een aanvullend pensioen voor contractanten. Stad, OCMW en AGB 
sloten zich aan bij het OFP Provant. Contractanten hebben volgens het reglement van het OFP Provant recht op 
een volledig aanvullend pensioen na 45 jaar dienstjaren en op hun 65e levensjaar.  
Voor de statutairen geldt – zoals onder “feiten en context” geschetst – een voordeliger regeling. Zij krijgen (voor 
2003) een volledig pensioen na 34 dienstjaren of (vanaf 2003) 39 dienstjaren.  
Turnhout is een van de laatste gemeenten met een dergelijk preferentieel stelsel voor de statutaire 
personeelsleden.  
Het voorstel is om vanaf 1 januari 2012 de tantième vast te stellen op 1/60e per jaar dienst. Daartoe moet het 
pensioenreglement bij punt b) tantième 1/52e als volgt aangevuld worden: 
“Voor het vast benoemd personeel  
- dat benoemd was voor 1 januari 2012 of 
- dat op 1 januari 2012 opgenomen was in een wervingsreserve voor een statutaire functie en daaruit later 

benoemd werd 
wordt het pensioen berekend aan een tantième van 52ste .” 

Besluit 
De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan de wijzigingen van het pensioenreglement voor het statutair 
personeel: 
Volgende bepaling wordt ingevoegd na het eerste lid: 
“Voor de berekening van het rustpensioen worden de diensten en perioden waarvan de in aanmerkingneming 
nadelig zou zijn voor betrokkene buiten beschouwing gelaten.” 
Punt b) wordt gewijzigd als volgt: 
“b) Tantième 1/52e  
Voor het vast benoemd personeel dat niet aan bovenvermelde voorwaarden voldoet en 
- dat benoemd was voor 1 januari 2012 
- dat op 1 januari 2012 opgenomen was in een wervingsreserve voor een statutaire functie en daaruit later 

benoemd werd 
wordt het pensioen berekend aan een tantième van 52ste.” 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
 
007. Vacantverklaring van een functie coördinator Stadsbedrijven (Ax) 
Pierre Gladiné: onze fractie gaat zich onthouden omdat wij ons ook met het organogram hebben onthouden. En 
het volgende punt idem. 
Francis Stijnen:  goed ik noteer onthouding van de fractie Open VLD. Alle andere leden van de raad akkoord? Ja. 

Samenvatting 
De gemeenteraad verklaart de functie coördinator Stadsbedrijven (niveau Ax) vacant. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van 29 november 2010 stelde een nieuwe personeelsformatie Stad Turnhout vast.  



Feiten en context 
In de personeelsformatie is de functie coördinator Stadsbedrijven (Ax) vacant. Deze functie maakt volgens het 
organogram deel uit van het managementteam.  
Juridische grond 
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005 bepaalt dat de aanstellende overheid een functie vacant verklaart. Artikel 
106 legt de bevoegdheid voor het aanstellen van personeel bij het college van burgemeester en schepenen, 
behoudens in de gevallen waarin door of krachtens de wet of het decreet die bevoegdheid aan de gemeenteraad 
is opgedragen.   
Volgens artikel 96 van het gemeentedecreet is de gemeenteraad bevoegd voor de aanstelling en het ontslag van 
de leden van het managementteam. Het is dus ook aan de gemeenteraad om de functie coördinator 
Stadsbedrijven vacant te verklaren.  
Argumentatie 
In juni 2006 keurde de gemeenteraad een nieuwe personeelsformatie voor Stadsbedrijven goed. De 
bijbehorende organisatiestructuur ging uit van vijf bedrijven: een gebouwenbedrijf, een logistiek bedrijf, een 
groenbedrijf, een wegenbedrijf en een reinigingsbedrijf. Aan het hoofd van elk bedrijf staat een werkleider. De 
coördinatie van het geheel is in handen van een coördinator op niveau Ax (salarisschalen A4a-A4b).  
Vandaag is het hervormingstraject binnen Stadsbedrijven al vergevorderd. Er zijn werkleiders, technisch 
specialisten en eerste technisch assistenten. Voor midden 2012 hebben alle personeelsleden op E-niveau de 
kans gekregen om te bevorderen naar niveau D. De functie coördinator is nog niet vervuld.  
Deze functie kan vervuld worden via de aanwervingsprocedure, de bevorderingsprocedure of de procedure 
interne mobiliteit. Er zijn potentiële kandidaten voor bevordering. Personeelsmanagement stelt daarom voor in 
eerste instantie de bevorderingsprocedure te hanteren. Voor de functie coördinator kunnen zich dan 
personeelsleden kandidaat stellen van het niveau A met twee jaar niveauanciënniteit en van het niveau B met 
vier jaar niveauanciënniteit.  
De aanstellende overheid moet volgens artikel 14 van de Rechtspositieregeling Stad Turnhout de 
bekendmakingskanalen kiezen. Artikel 15 van de Rechtspositieregeling bepaalt dat de uiterste datum voor het 
indienen van de kandidaturen minimaal veertien kalenderdagen na de bekendmaking van de vacature volgt. 
Personeelsmanagement stelt de vacature bekend te maken in week 40 en de kandidaturen uiterlijk op 28 oktober 
2011 te laten toekomen.  
Artikel 77 van de Rechtspositieregeling Stad Turnhout geeft de aanstellende overheid de mogelijkheid om de 
aanleg van een bevorderingsreserve te voorzien. De bevorderingsreserve kan maximaal 24 maanden lopen en 
nog eens worden verlengd met maximaal de oorspronkelijke duurtijd. Personeelsmanagement stelt voor om voor 
deze functie geen bevorderingsreserve te voorzien.  
De aanstellende overheid moet ook uitspraken doen over de selectieprocedure. Personeelsmanagement stelt 
voor om: 

- de selectie te baseren op de functiebeschrijving coördinator; 
- drie stappen te voorzien, met name 

o een proef om de beroepsbekwaamheid te testen (50 punten) 
o een psychotechnische proef die de leiderschapscapaciteiten nagaat (adviserend) 
o een proef die de overeenstemming met de competenties zoals opgenomen in de 

functiebeschrijving test (50 punten) 
- om te slagen moet de kandidaat in de eerste en laatste stap minstens de helft van de punten behalen en 

in totaal 60%.  
- de selectieprocedure resulteert in een bindende rangschikking van de geschikt bevonden kandidaten op 

basis van hun eindresultaat. 
Het is aangewezen dat het college van burgemeester en schepenen het concrete verloop van de 
selectieprocedure organiseert (aanstelling selectiecommissie, timing,…).  

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad verklaart, bij wijze van bevordering, één statutaire functie van coördinator Stadsbedrijven 
(niveau Ax, salarisschalen A4a-A4b) vacant. Er wordt geen wervingsreserve aangelegd. 
Artikel 2 
De uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen wordt vastgesteld op vrijdag 28 oktober 2011. 
Artikel 3 



De bekendmaking van de vacature verloopt via intranet, een rechtstreekse mail aan de personeelsleden die in 
aanmerking komen en een mail aan de diensthoofden, met verzoek de vacature aan hun medewerkers door te 
geven of op de dienst uit te hangen.  
Artikel 4 
De selectie gebeurt op basis van de functiebeschrijving coördinator.  
De selectie bestaat uit: 

a. een proef die de beroepsgeschiktheid van de kandidaat test (50 punten); 
b. een psychotechnische proef die de leiderschapscapaciteiten van de kandidaat test; deze proef wordt 

afgenomen door een erkend adviesbureau en levert een advies naar de selectiecommissie; 
c. een proef die de overeenstemming van het profiel van de kandidaat toetst met de competenties 

opgenomen in de functiebeschrijving (50 punten). 
Om te slagen moet de kandidaat in de onderdelen a en c 50% van de punten behalen en in het totaal 60%.   
De selectieprocedure resulteert in een bindende rangschikking van de geschikt bevonden kandidaten op basis 
van hun eindresultaat.  
Het college van burgemeester en schepenen bepaalt het verloop van de selectie, met inbegrip van de timing.  
De gemeenteraad stemt met 29 stemmen op 33 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, de heer Luc Debondt, mevrouw Godelieve Driesen, de heer Eddy De 
Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, de heer Wim Peeters, 
mevrouw Sonja Warpy, de heer Vincent Diels,  de heer Hannes Anaf, de heer Renaat Decoster, mevrouw 
Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw Clara Calis, mevrouw Greet 
Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde – raadsleden. 
Er waren 4 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, mevrouw Myriam Van de Heyning, mevrouw Eva Houet 
en de heer Jan Maes - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Communicatie 
Huisstijl 

Intranet en mail 

 
008. Vacantverklaring van een functie directeur Facility Management (Ay) 
Samenvatting 
De gemeenteraad verklaart de functie directeur Facility Management (Ay) vacant. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van 29 november 2010 stelde een nieuwe personeelsformatie Stad Turnhout vast.  
Feiten en context 
In de personeelsformatie is de functie directeur Facility Management (Ay) vacant. Deze functie maakt volgens het 
organogram deel uit van het managementteam.  
Juridische grond 
Het gemeentedecreet van 15 juli 2005 bepaalt dat de aanstellende overheid een functie vacant verklaart. Artikel 
106 legt de bevoegdheid voor het aanstellen van personeel bij het college van burgemeester en schepenen, 
behoudens in de gevallen waarin door of krachtens de wet of het decreet die bevoegdheid aan de gemeenteraad 
is opgedragen.   
Volgens artikel 96 van het gemeentedecreet is de gemeenteraad bevoegd voor de aanstelling en het ontslag van 
de leden van het managementteam. Het is dus ook aan de gemeenteraad om de functie directeur Facility 
Management vacant te verklaren.  
Argumentatie 
De sector Facility Management ontstond door de wijziging van het organogram op 1 oktober 2007. Facility 
Management is ruimer dan enkel het beheer van stadsgebouwen. De sector houdt zich onder meer ook bezig 
met schoonmaak, kantoorbenodigdheden, meubilair en overheidsopdrachten.  
De directeur Facility Management vervult een cruciale functie. Hij is lid van het managementteam en bekijkt 
organisatiebreed de facilitaire noden, tekent een toekomstvisie op facility management uit en ontwikkelt 
beleidsplannen voor de sector.  



Volgens artikel 76, 2°, van de Rechtspositieregeling Stad Turnhout kan een functie op het niveau Ay niet vervuld 
worden via een bevorderingsprocedure. Personeelsmanagement stelt daarom voor de aanwervingsprocedure te 
hanteren.  
De aanstellende overheid moet volgens artikel 14 van de Rechtspositieregeling Stad Turnhout de 
bekendmakingskanalen kiezen. Artikel 15 van de Rechtspositieregeling bepaalt dat de uiterste datum voor het 
indienen van de kandidaturen minimaal veertien kalenderdagen na de bekendmaking van de vacature volgt. 
Personeelsmanagement stelt voor om de vacatures te publiceren in week 40 en de kandidaturen uiterlijk op 
vrijdag 28 oktober 2011 te laten toekomen. Artikel 23 van de Rechtspositieregeling Stad Turnhout geeft de 
aanstellende overheid de mogelijkheid om de aanleg van een wervingsreserve te voorzien. De wervingsreserve 
kan maximaal 48 maanden lopen (met inbegrip van een eventuele verlenging). Personeelsmanagement stelt voor 
om voor deze functie een wervingsreserve van twee jaar te voorzien.  
De aanstellende overheid moet ook uitspraken doen over de selectieprocedure. Personeelsmanagement stelt 
voor om: 

- de selectie te baseren op de functiebeschrijving directeur; 
- drie stappen te voorzien, met name 

o een proef om de beroepsbekwaamheid te testen (50 punten) 
o een psychotechnische proef die de leiderschapscapaciteiten nagaat (adviserend) 
o een proef die de overeenstemming met de competenties zoals opgenomen in de 

functiebeschrijving test (50 punten) 
- om te slagen moet de kandidaat in de eerste en laatste stap minstens de helft van de punten behalen en 

in totaal 60%.  
- de selectieprocedure resulteert in een bindende rangschikking van de geschikt bevonden kandidaten op 

basis van hun eindresultaat. 
Het is aangewezen dat het college van burgemeester en schepenen het concrete verloop van de 
selectieprocedure organiseert (aanstelling selectiecommissie, timing,…).  

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad verklaart, bij wijze van aanwerving, één statutaire functie van directeur Facility Management 
(niveau Ay, salarisschalen A5a-A5b) vacant. Er wordt een wervingsreserve aangelegd voor een periode van twee 
jaar. 
Artikel 2 
De uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen wordt vastgesteld op vrijdag 28 oktober 2011. 
Artikel 3 
De functie wordt extern bekend gemaakt via een personeelsadvertentie, de eigen website, de VDAB-website en 
gespecialiseerde kanalen. De interne bekendmaking verloopt via intranet, een brief aan de personeelsleden en 
een mail aan de diensthoofden, met verzoek de vacature aan hun medewerkers door te geven of op de dienst uit 
te hangen.  
Artikel 4 
De selectie gebeurt op basis van de functiebeschrijving directeur.  
De selectie bestaat uit: 

d. een proef die de beroepsgeschiktheid van de kandidaat test (50 punten); 
e. een psychotechnische proef die de leiderschapscapaciteiten van de kandidaat test; deze proef wordt 

afgenomen door een erkend adviesbureau en levert een advies naar de selectiecommissie; 
f. een proef die de overeenstemming van het profiel van de kandidaat toetst met de competenties 

opgenomen in de functiebeschrijving (50 punten). 
Om te slagen moet de kandidaat in de onderdelen a en c 50% van de punten behalen en in het totaal 60%.   
De selectieprocedure resulteert in een bindende rangschikking van de geschikt bevonden kandidaten op basis 
van hun eindresultaat.  
Het college van burgemeester en schepenen bepaalt het verloop van de selectie, met inbegrip van de timing.  
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie  
Communicatie 
Huisstijl 

Externe en interne bekendmaking 

 



009. Goedkeuring te hechten aan het Veiligheids-en Preventieplan 01/07/2011 - 31/12/2011 
Samenvatting 
De Federale Overheidsdienst (FOD) Binnenlandse Zaken vraagt aan het stadsbestuur om het strategisch 
veiligheids- en preventieplan van 1/07/2011 tot en met 31/12/2011 goed te keuren. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Sinds 1995 wordt jaarlijks een veiligheids- en preventiecontract afgesloten tussen het stadsbestuur en de 
Federale Overheidsdienst Binnenlandse Zaken. 
Het schepencollege van 26 maart 2007 keurde het voorstel tot het strategisch veiligheids-en preventieplan 2007-
2010 goed, kostenraming inbegrepen. 
De gemeenteraad van 3 september 2007 keurde het strategisch veiligheids-en preventieplan 2007-2010 goed. 
De Ministerraad van 15 december 2010 heeft de verlenging van de strategische veiligheids- en preventieplannen 
en de conventies Gemeenschapswachten-Activa goedgekeurd. 
Het schepencollege van 31 maart 2011 heeft kennis genomen van de inhoudelijke wijzigingen van het voorstel 
van het veiligheids-en preventieplan van 1/01/2011 tot en met 30/06/2011. 
De F.O.D. binnenlandse zaken maakte op 25 mei 2011 een overeenkomst inzake het strategisch veiligheids- en 
preventieplan van 01/01/2011 tot en met 30/06/2011 over aan ons stadsbestuur.  
De F.O.D. binnenlandse zaken maakte op 7 september 2011 een overeenkomst inzake het strategisch 
veiligheids- en preventieplan van 01/07/2011 tot en met 31/12/2011 over aan ons stadsbestuur. 
Juridische grond 
- Het koninklijk besluit van 7 december 2006 dat in werking trad op 1 januari 2007, vermeldt de voorwaarden 

voor het afsluiten van een veiligheids- en preventiecontract. Hoofdstuk III. Financiën, Afdeling 3. 
Controlemechanismen van de financiële toelage, Art. 14 vermeldt dat de gemeenten hun uitgaven dienen te 
rechtvaardigen en dit voor elk jaar dat zij financiële hulp kregen toegekend.  

- Het koninklijk besluit van 7 december 2006 dat in werking trad op 1 januari 2007, vermeldt de voorwaarden 
voor het afsluiten van een veiligheids- en preventiecontract. Hoofdstuk III. Financiën, Afdeling 3. 
Controlemechanismen van de financiële toelage, Art. 15 vermeldt dat de FOD Binnenlandse Zaken een 
grondige controle uitvoert van de onderdelen van het door de gemeenten voorgesteld financieel dossier. 

- Het ministerieel besluit van januari 2007 betreffende de invoering van de strategische veiligheids-en 
preventieplannen 2007-2010 

- Het koninklijk besluit van 9 april 2007 tot bepaling van de toekennings-, aanwendings-en 
controlevoorwaarden van de financiële toelage van de steden en gemeenten die begunstigde zijn van een 
strategisch veiligheids-en preventieplan. 

- KB van 29/12/2010 tot verlenging van de strategische Veiligheids- en preventieplannen 2007-2010 
- KB van 28/04/2011 betreffende de tweede verlenging van de strategische veiligheids- en preventieplannen 

2007-2010 
Argumentatie 
Om de administratieve lasten voor de steden en gemeenten tot een minimum te beperken, heeft het ministerie 
van binnenlandse zaken de begunstigde steden en gemeenten een basisconventie voorgelegd op basis van de 
doelstellingen opgenomen in het laatste SVPP van 2010.  
De strategische veiligheids-en preventieplannen (SVPP) werden reeds verlengd voor een periode van 6 
maanden, vanaf 1 januari 2011 tot 30 juni 2011.  Ook nu worden de veiligheids-en preventieplannen verlengd 
voor een periode van 6 maanden, vanaf 1 juli 2011 tot en met 31 december 2011. De begunstigde steden en 
gemeenten krijgen daarvoor een budget dat gelijkwaardig is aan de helft van de jaarlijkse toelage die werd 
toegekend bij de SVPP 2007-2010. Voor ons stadsbestuur betekent dit de helft van 239.339 euro, zijnde 
119.669,50 euro.  De begunstigde steden en/of gemeenten, de vorm van de SVPP en de hiervoor in aanmerking 
komende fenomenen, zijn daarbij precies dezelfde als voor de periode 2007-2010.  De overeenkomst is een 
verlenging van de bestaande veiligheids- en preventieplannen in het kader van een regering van lopende zaken.  
Het voorstel is gebonden aan dezelfde prioriteiten en zelfde algemene en strategische doelstellingen zoals 
vastgelegd in het ministerieel besluit van 15 januari 2007.  
De prioriteiten binnen het plan blijven ongewijzigd, met name sociale overlast, fietsdiefstal, aanpak 
drugproblematiek, winkeldiefstal en inbraakpreventie.  
 
 
 



Besluit 
De gemeenteraad keurt het strategisch veiligheids-en preventieplan van 1/07/2011 tot en met 31/12/2011 goed. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel preventiedienst 
 
010. Goedkeuring te hechten aan het gewijzigde retributiereglement op het gebruik en/of ontlenen van 
materialen van Bibliotheek Turnhout. 
Samenvatting 
De gemeenteraad van de stad Turnhout hecht zijn goedkeuring aan de aanpassingen in het retributiereglement 
op het gebruik en/of ontlenen van materialen van Bibliotheek Turnhout. 

Motivering 
Juridische grond 
De bepalingen van het Gemeentedecreet. 
Argumentatie 
Dit retributiereglement vervangt het voorgaande dat werd goedgekeurd in de zitting van de Gemeenteraad van 6 
september 2010.  De uitleentermijn van dvd’s speelfilms werd aangepast van 1 week naar 3 weken.  

Besluit 
De gemeenteraad beslist het onderstaande retributiereglement op het gebruik en/of ontlenen van materialen van 
Bibliotheek Turnhout goed te keuren. 
Retributiereglement op het gebruik en/of ontlenen van materialen van Bibliotheek Turnhout. 
Artikel 1 
Met ingang vanaf heden tot en met 31 december 2013 wordt een retributie geheven op het gebruik en/ of het 
ontlenen van materialen van Bibliotheek Turnhout. 
Artikel 2 
Lidmaatschap van de bibliotheek wordt verkregen door de betaling van een lidmaatschapsbedrag.  
Artikel 3 
Het gebruik van de (digitale) bibliotheek is bepaald in een gebruiks- en een dienstreglement. 
Artikel 4      
TARIEVEN VOOR HOUDERS VAN EEN LIDMAATSCHAPSKAART. 
Lidmaatschap: 6 EUR voor de periode van één jaar die aanvangt vanaf het tijdstip van de betaling.  
Voor personen jonger dan 18 jaar en voor houders van een Turnhoutse vrijetijdspas is het lidmaatschap gratis. 
Nieuwe lidkaart :  2,50 EUR. 
Aantallen en termijnen: 

- Een overzicht is vermeld in het schema verderop. 
- Leden jonger dan 14 jaar kunnen geen romans, strips, speelfilms, games en sprinters uit de 

volwassenencollectie lenen. 
- Bij het overschrijden van de uitleentermijn betaalt ieder lid vanaf 14 jaar een bijkomende retributie. De 

bijkomende retributie is in verhouding tot de overschrijding van de uitleentermijn en gaat in op de dag na 
het verstrijken van de uitleentermijn. Sluitingsdagen worden niet meegerekend. 

Kosten voor het sturen van een herinneringsbrief/mail: 0,50 EUR. 
Kosten voor het terugvorderen van materialen via de financiële dienst van de stad Turnhout: afhankelijk van de 
gemaakte kosten, steeds vermeerderd met 6 EUR administratiekosten. 
Reserveren van materialen: 0,50 EUR per reservering van één materiaal. 
Beschadiging, verlies of diefstal: 

- vervanging cd-doosje: 0,75 EUR; 
- vervanging dvd-doos: 5 EUR; 
- verlies, diefstal of zware beschadiging: kostprijs van het materiaal, verhoogd met 20%; 
- lichte beschadiging:  20% van de kostprijs van het materiaal. 

Lenen van materialen bij andere bibliotheken (IBL= interbibliothecair leenverkeer): 
- bij een openbare bibliotheek: 0,50 EUR; 
- bij een andere instelling: 0,50 EUR + prijs aangerekend door die instelling. 



Overzicht aantallen en termijnen : 

media aantal uitleentermijn verlengen bijkomende retributie 

Boeken 8 3 weken 2x 0,10 EUR/dag 

Strips 8 3 weken 2x 0,10 EUR/dag 

Cd’s, muziekdvd’s 8 3 weken 2x 0,10 EUR/dag 

Games 2 3 weken 2x 0,10 EUR/dag 

Dvd’s speelfilms 4 3 weken niet  mogelijk 0,25 EUR/dag 

Dvd’s informatief 8 3 weken 2x 0,10 EUR/dag 

Taalcursussen 2 3 weken 2x 0,10 EUR/dag 

Bladmuziek 8 3 weken 2x 0,10 EUR/dag 

Sprinters 1 1 week niet  mogelijk 0,25 EUR/dag 

Cyberbib: 8 uur per maand gratis gebruik van de internetcomputers, bij overschrijding geldt hetzelfde tarief als 
voor niet-leden. 
TARIEVEN VOOR  ALLE BEZOEKERS, AL DAN NIET HOUDER VAN EEN LIDMAATSCHAPSKAART. 
Fotokopieën en computerafdruk: 

- zwart/wit A4: 0,10 EUR; 
- zwart/wit A3: 0,20 EUR; 
- kleur A4: 0,20 EUR; 
- kleur A3: 0,40 EUR. 

Drankautomaat warme dranken: 0,50 EUR. 
Andere tarieven: 

- afgevoerde materialen: 0,50 EUR per stuk; 
- USB-stick: 9 EUR; 
- verkoop promotiemateriaal: maximaal de aankoopprijs. 

Gebruik in de bibliotheek van vooraf geïnstalleerde databanken: gratis. 
Cyberbib: 0,25 EUR per kwartier gebruik van de internetcomputers. 
Artikel 5 
Indien geen bezwaren worden ingediend gedurende het onderzoek van commodo en incommodo, wordt deze 
verordening als definitief aanzien en overgemaakt aan de Hogere Overheid. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel dienst  financiën 
Kopie Bibliotheek – Paul Wouters 
 
011. Goedkeuring te hechten aan de werken in meer voor de heraanleg van de Grote Markt 
Pierre Gladiné:  ja wij hebben de toelichting gekregen maar ik had daar een vraag gesteld en ik heb daar nog 
geen antwoord op gekregen. Dus mijn vraag was wat is nu de kostprijs effectief van dat deeltje van die luifel?  
Eric Vos: collega ik heb daarnet in het bundel gesnuisterd omdat ik die vraag verwachtte. En ik kom tot een 
bedrag dat ik hier aflees van bijna 1 200 euro.  
Pierre Gladiné: ja in plaats van tegen zullen wij ons onthouden dan. 
Eric Vos: nu natuurlijk moest het opgemerkt zijn bij de initiële opmaak van het plan, dan zou dat ons dat ook 
gekost hebben.  
Pierre Gladiné: maar er was gevraagd voor dat op voorhand door te mailen hé schepen. 
Dimitri Gevers: voorzitter als ik even mag louter informatie. Tot hoe hoog is die grens meneer Gladiné dat u zich 
onthoudt? 
Pierre Gladiné: de grens van de redelijkheid.  
Francis Stijnen:  oké onthouding Open VLD.  Andere raadsleden akkoord? Ja. 

Samenvatting 
Tijdens de uitvoering van de werken op de Grote Makt is gebleken dat er onvoorziene werken uitgevoerd dienen 
te worden. Dit leidt tot werken in meer. De aannemer diende hiervoor de offertes in en het studiebureau maakte 
hiervoor de verantwoording op. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan de werken in meer. 



Motivering 
Feiten en context 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 16 december 2010 goedkeuring aan de 
gunning van deze opdracht aan Vangeel Wegenbouw bvba, Bleukenlaan 19 te 2300 Turnhout tegen het 
nagerekende inschrijvingsbedrag van 3 147 133,43 EUR excl. btw of 3 749 267,82 EUR incl. btw. 
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bijzonder bestek met nr. 
WG/2010/20 (Heraanleg Grote Markt Turnhout). 
De gemeenteraad verleende in zitting van 4 april 2011 goedkeuring aan verrekening 1 voor een bedrag in meer 
van 92 052,09 EUR excl. btw of 110 698,11 EUR incl. btw. 
De gemeenteraad verleende in zitting van 27 juni 2011 goedkeuring aan verrekening 2 voor een bedrag in meer 
van 42 330,93 EUR excl. btw of 49 034,46 EUR incl. btw. 
Juridische grond 
- Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad. 
- De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen. 
- Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
- Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 264 

betreffende het bestuurlijk toezicht. 
- De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor 

aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 15. 
- Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
- Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald 
artikels 7 en 8. 

- De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 42. 

Argumentatie 
Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om volgende wijzigingen aan te brengen: 

- Zekeringkast in bank: tijdens de uitvoering is gebleken dat alle elektrische voorzieningen in één 
schakelkast geplaatst kunnen worden in de banken. Een tweede kast zoals voorzien was in het 
bijzonder bestek (opgenomen in de eenheidsprijs per bank) is dus niet nodig. Dit leidt tot een 
verrekening (in min) van de eenheidsprijs per bank (5 stuks). 

- In overleg met de afgevaardigden van De Lijn werd besloten de boordsteen naast de bushalte alsnog in 
opstand te plaatsen om te voorkomen dat de bussen tegen de luifel zouden rijden. Aan de noordzijde 
diende hierdoor reeds geplaatste fundering aangepast te worden. 

- Aan de zijde van het Stadhuis werden een aantal vakken kasseien aangelegd die op verschillende wijze 
voorzien werden van voegvulling. Nadat de definitieve voegvulling op kwaliteit en esthetisch uitzicht 
werd weerhouden diende in het reeds geplaatste vak de voegvulling terug weggenomen en vervangen 
te worden door de weerhouden mengeling. 

- Om een uniform uitzicht te hebben met de roosters op de fonteinbakken werd besloten de voorziene 
roosters op de lijngoot en voorziene deksels op de zandvangers langs de fontein ook uit te voeren dmv 
galva roosters/deksels. 

- Om een degelijke plaatsing van de vlaggenmasten te bekomen werd besloten de vlaggenmastpotten af 
te dekken met een gietijzeren deksel met scharnier. 

- Op de markt werden twee waterputten aangetroffen tijdens de uitvoering van de werken. Op de put ter 
hoogte van het stadscafé werd een betonplaat gemaakt met een toezichtsopening. Op de waterput ter 
hoogte van huisnummer 74-75 werd een blinde plaat geplaatst. 

- Binnen het project werd voorzien dat de bestaande teelaarde rond de kerk herbruikt zou worden. Omdat 
bij nazicht gebleken is dat deze ‘teelaarde’ te mager is en te weinig leven bevat werd door de 
groendienst van de stad Turnhout samen met de ontwerpers besloten deze beter af te voeren en te 
vervangen door nieuwe teelaarde die voldoet aan de gestelde eisen. 



- Door de grillige vorm van het technisch lokaal en het uitbreiden van dit lokaal met technische installaties 
allerhande werd besloten in elke ruimte een TL-verlichting te voorzien in plaats van in enkele zones van 
het lokaal. 

- Om het risico op waterinsijpeling in het technisch lokaal nog te verminderen werd besloten ook de 
dekplaat van het technisch lokaal van een waterdichte laag te voorzien. 

- Aan de zijde van het stadhuis werd door de Stad gevraagd om een drietal extra elektrische 
koppelpunten te voorzien. Om hier geen extra kasten in het straatbeeld te hebben werden hier 
ondergrondse aansluitpunten voorzien. Hierdoor en door het verschuiven van enkele aansluitpunten 
diende er meer kabel voorzien te worden dan oorspronkelijk was voorzien. 

- Door het wegvallen van de toiletvoorzieningen op de inplanting zoals op de plannen aangegeven werd 
besloten een toiletruimte te voorzien aan de sacrestie van de kerk. Hiervoor werden de nodige 
voorzieningen geplaatst zodat de uitvoering hiervan kan gebeuren zonder opbraak van de nieuw 
aangelegde verhardingen. 

Voor deze onvoorziene werken werden geen posten opgenomen in het bijzonder bestek terzake. 
Om tijdens de werken beslissingen te kunnen nemen bij onvoorziene omstandigheden ging de gemeenteraad in 
zitting van 4 april 2011 ermee akkoord om aan de meetstaat een bestekpost ‘onvoorzien’ toe te voegen tegen 
een totaalprijs van 50 000,00 euro. 
De aannemer diende de offertes in en het studiebureau maakte verrekening 3 met verantwoording op voor de 
onvoorziene werken. De onvoorziene werken leiden tot een meerprijs van 38 765,63 euro exclusief btw zijnde 
46 46 795,11 euro inclusief btw. 
Voor deze verrekenig wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
De leidend ambtenaar de heer Steven Mateusen verleende gunstig advies. 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2010, op artikel 4210/731/60/65 en 
8770/732/60/793 van de buitengewone dienst en de financiering gebeurt met lening en subsidies. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht haar goedkeuring aan verrekening 3 voor de opdracht ‘Heraanleg Grote Markt’  voor het 
totaal bedrag in meer van 38 765,63 EUR excl. btw of 46 795,11 EUR incl. btw. 
Financiële gevolgen 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2010, op artikel 4210/731/60/65 en 
8770/732/60/193 van de buitengewone dienst. 
De gemeenteraad stemt met 29 stemmen op 33 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, de heer Luc Debondt, mevrouw Godelieve Driesen, de heer Eddy De 
Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, de heer Wim Peeters, 
mevrouw Sonja Warpy, de heer Vincent Diels,  de heer Hannes Anaf, de heer Renaat Decoster, mevrouw 
Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw Clara Calis, mevrouw Greet 
Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde – raadsleden. 
ER waren 4 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, mevrouw Myriam Van de Heyning, mevrouw Eva Houet 
en de heer Jan Maes - raadsleden 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
Er wordt visum verleend. 
 
012. Goedkeuring te hechten aan de lastvoorwaarden, de kostenraming en de gunningswijze voor het 
aanstellen van een ontwerper RWA-as Kasteelloop 
Samenvatting 
De dienst Wegen Groen en Mobiliteit schreef een overheidsopdracht uit voor het aanstellen van een  ontwerper 
RWA-as Kasteelloop en maakte hiervoor de kostenraming op. De gemeenteraad wordt gevraagd haar 
goedkeuring te hechten aan het bijzonder bestek en de kostenraming en de wijze van gunnen te bepalen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Stad Turnhout heeft dicht bebouwd centrum met een voornamelijk gemengd rioleringssysteem. De Vlaamse 
Milieumaatschappij wil de stad ondersteuning in de afkoppeling door het aanleggen van regenwaterassen in het 



centrum. Voor het oostelijke deel van het centrum heeft Aquafin inmiddels de opdracht gekregen van de Vlaamse 
Milieumaatschappij om de oostelijke regenwateras te ontwerpen. 
Voor het centrale gebied heeft Aquafin inmiddels de opdracht gekregen van VMM om, in kader van het stedelijk 
plateau, het gemengde rioleringssysteem om te leggen ter hoogte van de ziekenhuissite op de R13 richting 
Ieperstraat, vervolgens de ring te kruisen en aan te sluiten op de collector onder de dreef naast de Handelschool. 
Parallel zal Aquafin een RWA-leiding voorzien. 
De stad staat zelf in voor de voeding van deze RWA leiding. Hiervoor moet een RWA-leiding voorzien worden 
richting centrum. In de hydronautstudie staat deze getekend over de site van het OCMW tot aan het woonproject 
Kasteelloop. 
Ten zuiden van de omlegging van Aquafin moet er nog een koppeling gemaakt worden met het retentiebekken in 
het stadspark zodat het retentiebekken zoveel mogelijk gevuld wordt met hemelwater. 
Juridische grond 
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 42 en 43, betreffende de bevoegdheden van de 
gemeenteraad, en latere wijzigingen. 
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 
wijzigingen. 
Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en met 264 betreffende het bestuurlijk 
toezicht. 
De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming 
van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen. 
Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 
leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 3, 
§ 1. 
De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 1996, en 
latere wijzigingen. 
Argumentatie 
In het kader van de opdracht “Aanstellen ontwerper RWA-as Kasteelloop” werd een bestek met nr. WG/2011/17 
opgemaakt door de dienst Wegen, Groen en Mobiliteit. 
De uitgave voor de opdracht “Aanstellen ontwerper RWA-as Kasteelloop” wordt geraamd op 64 000,00 EUR excl. 
btw of 79 907,49 EUR incl. btw. 
Derhalve wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de algemene offerteaanvraag. 
In de begroting van 2011 is op artikel 4210/733/60/221 van de buitengewone dienst een krediet voorzien. 

Besluit 
Het bijzonder bestek met nr. WG/2011/17 en de raming voor de opdracht “Aanstellen ontwerper RWA-as 
Kasteelloop”, opgesteld door de dienst Wegen, Groen en Mobiliteit worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden 
worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene 
aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. 
De raming bedraagt 64 000,00 EUR excl. btw of 79 907,49 EUR incl. btw. 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de algemene offerteaanvraag. 
Financiële gevolgen 
Bovengenoemde opdracht zal gefinancierd worden op artikel 4210/733/60/221 van de buitengewone dienst van 
het dienstjaar 2011. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
Kopie Ruimtelijke ordening, Milieudienst 
 



013. Goedkeuring te hechten aan de lastvoorwaarden, de kostenraming en de gunningswijze voor de 
inrichting FRAC fase 2 
Samenvatting 
De dienst Wegen Groen en Mobiliteit schreef een overheidsopdracht uit voor het inrichten van de toegangsweg 
aan het recreatief parkdomein FRAC en maakte hiervoor de kostenraming op. De gemeenteraad wordt gevraagd 
haar goedkeuring te hechten aan het bijzonder bestek en de kostenraming en de wijze van gunnen te bepalen. 

Motivering 
Juridische grond 
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 42 en 43, betreffende de bevoegdheden van de 
gemeenteraad, en latere wijzigingen. 
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 
wijzigingen. 
Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en met 264 betreffende het bestuurlijk 
toezicht. 
De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming 
van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen. 
Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 
leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 3, 
§ 1. 
De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 1996, en 
latere wijzigingen. 
Argumentatie 
In het kader van de opdracht “Inrichting FRAC fase 2 - inrichting centrale toegang” werd een bestek met nr. 
WG/2011/20 opgemaakt door de dienst Wegen, Groen en Mobiliteit. 
De aanneming omvat de aanleg van een rioleringssysteem langs de centrale toegangsweg, parkeerplaatsen voor 
trailers en aanleg van wandelpaden doorheen het domein. 
De uitgave voor de opdracht “Inrichting FRAC fase 2 - inrichting centrale toegang” wordt geraamd op 
124 670,00 EUR excl. btw of 142 251,20 EUR incl. btw. 
Derhalve wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare aanbesteding. 
In de begroting van 2011 is op artikel 7642/721/60/119 van de buitengewone dienst een krediet voorzien. 

Besluit 
Het bijzonder bestek met nr. WG/2011/20 en de raming voor de opdracht “Inrichting FRAC fase 2 - inrichting 
centrale toegang”, opgesteld door de dienst Wegen, Groen en Mobiliteit worden goedgekeurd. De 
lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene 
aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. 
De raming bedraagt 124 670,00 EUR excl. btw of 142 251,20 EUR incl. btw. 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare aanbesteding. 
Financiële gevolgen 
Bovengenoemde opdracht zal gefinancierd worden op artikel 7642/721/60/119 van de buitengewone dienst van 
het dienstjaar 2011 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
Kopie Milieudienst, Sportdienst 
 
014. Goedkeuring te hechten aan het ontwerp van addendum 2 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds 
2008 - 2013 
Samenvatting 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van addendum 2 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds 
tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de periode 2008-2013. 



Motivering 
Voorgeschiedenis 
Gemeenteraad in zitting van 5 november 2007: de gemeenteraad hecht goedkeuring aan de voorgestelde 
ontwerpbeleidsovereenkomst stedenfonds tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de 
periode 2008 – 2013 in uitvoering van het decreet inzake de werking en de verdeling van het stedenfonds. 
Gemeenteraad in zitting van 28 juni 2010: de gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp addendum 1 bij 
de beleidsovereenkomst tussen de Vlaamse regering en de stad Turnhout aangaande het stedenfonds voor de 
periode 2008 – 2013. 
Gemeenteraad in zitting van 29 november 2010: de gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorgestelde 
voortgangsrapport 2010, in uitvoering van de beleidsovereenkomst tussen de Vlaamse regering en de stad 
Turnhout aangaande het stedenfonds.  
College van burgemeester en schepenen in zitting van 7 juli 2011: het college neemt een standpunt in inzake de 
toewijzing van extra middelen uit het reservefonds stedenfonds. Opzet is de opmaak van addendum 2 bij de 
beleidsovereenkomst 2008-2013. 
Feiten en context 
Er dient een nieuw addendum opgemaakt worden bij de oorspronkelijke beleidsovereenkomst stedenfonds. Het 
gaat hier om addendum 2. Dit addendum dient om twee redenen opgemaakt te worden: 
- Enerzijds dienen een aantal middelen toegewezen te worden uit het reservefonds stedenfonds. De herkomst 
van deze middelen is dubbel: enerzijds gaat het om restgelden die in 2009 en 2010 niet werden vastgelegd en / 
of aangewend, respectievelijk ten bedrage van 44 000 EUR en 300 972,50 EUR; anderzijds om extra 
trekkingsrechten 2011 ten gevolge van het evolutiepercentage ten bedrage van 204 144 EUR.  
In totaal dient er dus een uitspraak gedaan te worden over 549 116,5 EUR, die nog niet of niet meer aan een 
doelstelling zijn toegewezen.  
- Anderzijds is het aangewezen om een aantal in de beleidsovereenkomst reeds toegewezen middelen voor de 
periode 2011, 2012 en 2013 te herschikken op basis van de aanbevelingen in het voortgangrapport, en die de 
accentverschuiving moeten mogelijk maken van investeringen in woningen naar investeringen in de 
woonomgeving. Het gaat hier enerzijds om de middelen die momenteel voorzien waren voor OD 1.1. (actie 
grond-en pandenbeleid voor sociaal en betaalbaar wonen) in 2011, 2012 en 2013, m.n. jaarlijks 600 000 EUR of 
een totaal van 1 800 000 EUR; het gaat anderzijds om een aantal middelen, voorheen voorbehouden voor de 
premies, die wel reeds aan OD 1.3, maar nog niet aan een actie waren toegewezen in 2011, 2012 en 2013, ten 
bedrage van respectievelijk 25 000 EUR, 87 665 EUR en 87 335 EUR of voor een totaal van 200 000 EUR. 
Het totaalbedrag van te herverdelen middelen bedraagt daarmee 2 000 000 EUR. 
De opmaak van een addendum wordt geregeld overeenkomstig de bepalingen in artikel 12§5 van het decreet.  
Dit betekent dat voor het opmaken van het addendum een procedure moet worden gevolgd die analoog is aan de 
procedure gevolgd voor de goedkeuring van de oorspronkelijke beleidsovereenkomst. In een nota vanwege de 
cel Stedenbeleid worden volgende stappen voorgesteld. 

1 Principiële keuze door college welke bijsturingen dienen te worden uitgevoerd 

2 Overmaken van voorstel per mail aan cel Stedenbeleid 

3 Revisie van voorstel door cel Stedenbeleid + cel Stedenbeleid stelt format ter beschikking voor 
opstellen addendum samen met instructies 

4 Opmaak ontwerp-addendum door stad op basis format 

5 Advies OCMW-raad bij ontwerpaddendum 

6 Goedkeuring gemeenteraad ontwerpaddendum 

7 Overmaken goedgekeurd ontwerpaddendum aan de cel Stedenbeleid 

8 Goedkeuring ontwerpaddendum door 
- ofwel de Vlaamse regering, indien de bijsturing betrekking heeft op strategische 

doelstellingen 
- ofwel de minister bevoegd voor het Stedenbeleid indien wijzigingen betrekking hebben op 

operationele doelstellingen 

Advies 
De procedure voorziet in een niet-bindend advies van de Raad voor maatschappelijk Welzijn. 
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn bracht advies uit op 22 september 2011. 



Argumentatie 
1. Er wordt voorgesteld al de beschikbare middelen toe te wijzen aan de bestaande strategisch doelstelling. Er 
worden middelen toegewezen aan bestaande operationele doelstellingen. 

1. Er wordt voorgesteld een bedrag van 45 920 EUR toe te wijzen aan jaar 2011 van (bestaande) doelstelling OD 
1.1, (bestaande) prestatie ‘verwerving van gronden en panden en nieuwbouw of renovatiewerken met het oog op 
de uitbouw van een patrimonium voor sociaal zwakkeren, aangepast aan inkomen, gezinssamenstelling, leeftijd 
en behoefte zorg of begeleiding (i.c. uitbouw patrimonium doorgangswoningen) (meetfactor: stand van zaken 
realisatie doorgangswoningen)’ 
Er wordt voorgesteld deze middelen (afkomstig uit de restgelden) terug toe te wijzen aan deze actie in 2011, 
omdat deze middelen in 2010 niet konden worden aangewend. Het totaal voor deze actie, en het totaal van de 
toelage aan het OCMW wordt hierdoor niet gewijzigd. 

2. Er wordt voorgesteld een bedrag van 200 000 EUR toe te wijzen aan jaar 2011 van (bestaande) doelstelling 
OD 1.5, (bestaande) prestatie ‘verwerving van gronden en panden en infrastructuurwerken met het oog op het 
aanbieden en de verkoop zonder winstoogmerk van woonmogelijkheden voor personen die nood hebben aan 
huisvesting nabij voorzieningen en openbaar vervoer (woon-zorgformules, innovatieve woonvormen, wonen in 
het stadshart, nabij werk) (meetfactor: stand van zaken verwerving gronden en panden en 
infrastructuurwerken, waarvoor een masterplan met tijdslijn zal opgemaakt worden. Wordt timing gehaald: 
ja/nee)’ 
Er wordt voorgesteld deze middelen (afkomstig uit de restgelden) terug toe te wijzen aan deze actie in 2011, 
omdat deze middelen in 2010 niet konden worden aangewend. Het totaal voor deze actie, en deze doelstelling 
wordt hierdoor niet gewijzigd. 

3. Er wordt voorgesteld een bedrag van 190 000 EUR toe te wijzen aan het jaar 2011 en 113 196,5 EUR aan het 
jaar 2012 van (bestaande) doelstelling OD 1.2, (bestaande) prestatie ‘verwerving van gronden en panden en 
infrastructuurwerken met het oog op ter beschikking stellen als publiek toegankelijke groenvoorziening of 
kwalitatieve buitenruimte (centrumfunctie, speelvoorzieningen, … ) (meetfactor: stand van zaken verwerving 
gronden infrastructuurwerken of renovatiewerken, goed voor  de  realisatie van publiek toegankelijke 
groenvoorziening of kwalitatieve buitenruimte). 
Er wordt voorgesteld deze middelen (afkomstig uit de restgelden en extra trekkingsrechten) toe te wijzen aan 
deze actie in 2011 en 2012. Het gaat hier om een nieuwe toewijzing aan deze actie. 
Deze actie en OD 1.2 werden reeds in de oorspronkelijke beleidsovereenkomst opgenomen. Het 
voortgangsrapport stedenfonds, zoals goedgekeurd in de gemeenteraad van 29 november 2010 meldt terzake:  
‘Opzet was vooral om via deze doelstelling ook in te zetten op de fysieke verbetering van de woonomgeving, door 
de uitbouw van een grond- en pandenbeleid. In de praktijk bleef deze doelstelling nog grotendeels dode letter 
(omdat de eerste middelen pas werden voorzien in 2010 en dan slechts voor een jaarlijks bedrag van 40 000 €). 
Uit de meting en de SWOT blijkt dat er nog steeds vragen blijven bij de het aanbod en de kwaliteit van de publiek 
toegankelijke groenvoorzieningen of kwalitatieve buitenruimten (zoals bv. plaatsen met een centrumfunctie, 
speelvoorzieningen, …). Het lijkt aangewezen om deze reden hier nog steeds - en indien mogelijk meer - 
middelen op in te zetten. 
Deze accentverschuiving kan mogelijk worden door het vrijkomen van middelen onder OD 1.1. die niet langer 
zullen aangewend worden voor de verwerving van nieuwe projectzones voor sociale huisvesting.  
Deze middelen kunnen bij addendum worden toegewezen aan OD 1.2. 
Voorgesteld wordt om bij de inzet van deze middelen in te zetten op de verwerving van gronden en panden, 
eventuele saneringskosten, de voorbereidende studie- en plankosten en kosten voor aanleg en realisatie van 
publiek toegankelijke infrastructuur en bijbehorende groen- of speelvoorzieningen. 
Bij de selectie van mogelijke acties, dient de voorkeur uit te gaan voor acties die als hefboom kunnen dienen om 
een nieuw woonproject mogelijk maken en dat zonder bijkomende investeringen mogelijk niet haalbaar zou zijn 
(bv. aankoop en aanleg groene vingers in Heizijdse Velden, aankoop en aanleg Parkzone Aa-vallei in kader 
ontwikkelingen Schorvoort, …) of acties die de kwaliteit in of nabij projecten verhoogt.  
Tenslotte dient het mogelijk te blijven om gericht grond- en panden aan te kopen voor de aanleg van 
groenvoorzieningen en kwalitatieve buitenruimte (zoals speelvoorzieningen) in het bestaande stedelijke weefsel.’ 
(Turnhout, Voortgangsrapport stedenfonds 2010, p. 27). 
De voorgestelde toewijzing van de resterende restgelden en de extra trekkingsrechten, is een eerste stap in de 
versterking van deze doelstelling. De actie zal verder versterkt worden via de herverdeling van middelen (zie 
verder) 



2. Er wordt voorgesteld om een aantal middelen te herverdelen tussen verschillende doelstellingen, acties en 
jaren. 

1. Er wordt voorgesteld om in uitvoering van de in het voortgangsrapport aangegeven accentverschuiving de in 
de beleidsovereenkomst taan OD 1.1. toegewezen middelen, te verschuiven naar OD 1.2. 
Uit het voortgangsrapport bleek dat er ruimte is voor de verschuiving van deze middelen:  
‘Mede gelet op de doorlooptijd van deze lopende projecten, lijkt het minder aangewezen op korte termijn  nieuwe 
verwervingen  te doen in nieuwe projectzones, om te vermijden dat onvoldoende middelen en mankracht zouden 
beschikbaar zijn voor de realisatie van de genoemde lopende projecten, a fortiori voor de realisatie van projecten 
op basis van nieuwe aankopen. […] De keuze om – eventueel tijdelijk - minder middelen stedenfonds voor te 
behouden voor een inkoopbeleid door de stad, is ook een gevolg van de gewijzigde regelgeving. […] 
Zonder daarbij het uitgewerkte instrument ‘aankoop door stad – erfpacht aan de Ark – definitief terzijde te 
schuiven wordt voorgesteld voor de verdere looptijd van de overeenkomst voornamelijk te focussen op de 
realisatie van de genoemde projecten. 
Middelen die derhalve niet in het kader van deze realisatie kunnen worden aangewend – het merendeel van de 
realisatiekosten kunnen vermoedelijk via de reguliere financieringskanalen sociale huisvesting gedragen worden 
– kunnen daarmee verschoven worden naar een andere doelstelling binnen het stedenfonds, bijvoorbeeld de 
zorg voor een meer kwalitatieve woonomgeving […]  . 
Deze accentverschuiving zal niet zozeer vertaling vinden in een herformulering van OD 1, maar wel in een 
verschuiving van de middelen. Dit kan via een volgend addendum bij de beleidsovereenkomst gebeuren. 
Deze accentverschuiving is bovendien niet in tegenspraak met de voortdurende ambitie van de stad om het 
aantal en aandeel sociale woningen in Turnhout verder te verhogen.’ (Turnhout, Voortgangsrapport stedenfonds 
2010, p. 25 - 26). 
Om deze reden wordt voorgesteld een bedrag van 1 800 000 EUR in mindering te brengen bij OD 1.1. wat betreft 
de jaren 2011, 2012 en 2013 (i.c. de acties grond- en pandenbeleid sociaal en betaalbaar woonaanbod). 
Voorgesteld wordt om het grootste deel van deze middelen, ten bedrage van 1 680 000 ter herbestemmen naar 
OD 1.2, (bestaande) prestatie ‘verwerving van gronden en panden en infrastructuurwerken met het oog op ter 
beschikking stellen als publiek toegankelijke groenvoorziening of kwalitatieve buitenruimte (centrumfunctie, 
speelvoorzieningen, … ) .  
Voorgesteld wordt om de middelen als volgt te verdelen: verhoging in 2012 met  1 152 665 EUR en in 2013 met 
527 335 EUR.  
De resterende 120 000 EUR die bij OD 1.1. in mindering wordt gebracht kan aan een andere doelstelling worden 
toegewezen (zie verder). 

2. Er wordt voorgesteld de resterende 120 000 EUR die bij OD 1.1. in mindering wordt gebracht toe te wijzen aan 
OD 1.4. , respectievelijk aan de bestaande prestaties ‘continuering van een huisvestingsdienst (incl. eerstelijns - 
dienstverlening m.b.t. wonen) binnen de stedelijke administratie (meetfactor: activiteitenverslag dienst 
huisvesting)’ en ‘uitbouw van een dienst projectmanagement en  actief inzetten van AGB als instrument (m.n. 
twee projectmanagers, ) (meetfactor: activiteitenverslag projectmanagement en AGB)’. 
Er wordt voorgesteld deze middelen toe te wijzen om een aantal knelpunten op vlak van personeelscapaciteit bij 
de diensten huisvesting en projectmanagement weg te werken.  
De versterking van de dienst huisvesting moet een versterking van de dienstverlening en dossierbehandeling 
enerzijds, en het wegwerken van back-upproblemen anderzijds mogelijk maken. Dit kan door de vervanging van 
een functie die nu is ingevuld op C-niveau in te vullen op B-niveau.  
Er wordt tevens voorgesteld de dienst projectmanagement te versterken met een extra patrimoniumbeheerder op 
B-niveau. Deze nieuwe patrimoniumbeheerder kan ingezet worden om de huidige bottleneck in 
patrimoniumdossiers weg te werken (zeker gelet het groeiende belang van grond- en pandenbeleid in kader van 
verhogen uitbouw aanbod aan kwaliteitsvol en betaalbaar wonen én grond- en pandenbeleid in kader van de 
woonomgeving), en kan ingezet worden om de projectmanagers te ontlasten. 
Voorgesteld wordt om de middelen als volgt te verdelen: verhoging in 2012 met  60 000 EUR (respectievelijk     
10 000 EUR actie dienst huisvesting en 50 000 EUR actie projectmanagement) en in 2013 eveneens met          
60 000 EUR (zelfde verdeelsleutel). 

3. In het kader van addendum 1 bij de beleidsovereenkomst was een bedrag van 200 000 EUR toegewezen aan 
OD 1.3, maar nog niet aan een actie.  
Voorgesteld wordt deze 200 000 EUR toe te wijzen aan OD 1.3. aan de bestaande prestatie ‘Gedifferentieerd 
premiestelsel om het aanbod aan betaalbare en kwaliteitsvolle woningen te verhogen aangepast aan de noden 
van verschillende doelgroepen (jonge gezinnen met kinderen, ouderen, sociaal zwakkeren) (meetfactor:overzicht  



premies)’. 
De vroegere stedelijke premies, voornamelijk gericht op particulieren eigenaar-bewoners, werden stopgezet. Het 
voortgangsrapport vermeldt terzake: ‘Indien in de toekomst opnieuw geopteerd wordt voor een stedelijke premie, 
dient de keuze gemaakt te worden tussen een algemene premie voor een ruim doelpubliek […] of een gerichte 
premie naar een specifieke doelgroep of problematiek […]. Deze reserve betekent niet dat Turnhout a priori afziet 
van de inzet van premies als toekomstig instrument, maar wel dat er eerst dient nagegaan te worden op welke 
terreinen premies echt een verschil kunnen betekenen, en hoe dit dan kan vertaald worden in een bruikbaar 
instrument […]. Een van de terreinen waarop stedelijke premies zouden kunnen ingezet worden is de 
kwaliteitsverbetering op de private huurmarkt, die – zoals uit de SWOT-analyse blijkt – nog vaak te wensen 
overlaat’ . (Turnhout, Voortgangsrapport stedenfonds 2010, p. 29). 
Er wordt voorgesteld opnieuw een premiestelsel uit te werken dat vooral inspeelt op de noden op de private 
huurmarkt, en dit via de versterking van de rol van het SVK (zie hiertoe ook Turnhout, Voortgangsrapport 
stedenfonds 2010, p. 26). 
Het nieuwe bestuursakkoord stelt uitdrukkelijk als doelstelling ‘We willen het aanbod aan huurwoningen binnen 
het SVK vergroten, door hiervoor een premie in het leven te roepen’. (Turnhout, Parkstad op Mensenmaat, p. 3) 
Voorgesteld wordt om de middelen als volgt te verdelen: verhoging in 2012 met  100 000 EUR en in 2013 
eveneens met  100 000 EUR. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de noodzaak om een addendum 2 op te maken bij de beleidsovereenkomst 
stedenfonds met het oog op de toewijzing van restgelden en extra middelen. 
De gemeenteraad neemt kennis van het advies van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 22 september 
2011. 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorgestelde addendum 2 bij de beleidsovereenkomst stedenfonds 
tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout voor de periode 2008 – 2013: 

Addendum 2 behorende bij de beleidsovereenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap en de stad Turnhout 
voor de periode 2008-2013 

1. Inleiding 
Tussen de Vlaamse Regering en de stad Turnhout werd op 21 december 2007 een beleidsovereenkomst voor de 
uitvoering van het Stedenfonds 2008-2013 afgesloten. In deze overeenkomst werden de strategische 
doelstellingen, de maatschappelijke effecten, de beleidsindicatoren, de operationele doelstellingen, de prestaties, 
de op te leveren meetresultaten en de verdeling van de trekkingsrechten vastgelegd.  
Op 21 september 2010 werd addendum 1 overeengekomen. Dit addendum regelde enerzijds de opname van 
een nieuwe operationele doelstelling OD 1.5 en een nieuwe actie in OD 1.1, anderzijds de toewijzing van 
indexeringsmiddelen en een herschikking van de middelenverdeling 2008-2013 in functie van zicht op de reële 
uitgaven. De nieuwe operationele doelstelling (OD 1.5) had betrekking op het versterken van het stedelijk wonen 
op goed bereikbare locaties, met het oog op het bieden van een aantrekkelijke woonomgeving voor mensen die 
veel waarde hechten aan of baat hebben bij een vestiging nabij voorzieningen (zoals starters, ouderen) of 
behoefte hebben aan de nabijheid van openbaar vervoer (zoals ouderen). Concreet betreft dit het project 
‘Stationsomgeving / Innovatiepark Wonen – Zorg’. De nieuwe actie in OD 1.1 had betrekking op de voltooiing van 
de sloop en de hernieuwbouw van de sociaal verhuurbare woning Lukerstraat 32.  
Het voorliggende addendum 2 regelt de toewijzing van de middelen die voortvloeien uit de indexering 2011, een 
herverdeling van de middelen 2008-2013 en het doorschuiven van restmiddelen 2009 en 2010.  
De middelen die voortvloeien uit de indexering 2011, worden toegewezen aan OD 1.2, meer bepaald aan de 
bestaande prestatie ‘verwerving van gronden en panden en infrastructuurwerken met het oog op ter beschikking 
stellen als publiek toegankelijke groenvoorziening of kwalitatieve buitenruimte (centrumfunctie, 
speelvoorzieningen, … )’. Uit  opvolging van de maatschappelijke effecten blijkt dat er nog steeds vragen blijven 
bij het aanbod en de kwaliteit van de publiek toegankelijke groenvoorzieningen of kwalitatieve buitenruimten 
(zoals bv. plaatsen met een centrumfunctie, speelvoorzieningen, …). Het stadsbestuur wil om deze reden hier 
meer middelen op inzetten. 
Om de uitvoering van de voornoemde prestatie in OD 1.2 nog meer te versterken, regelt dit addendum bijkomend 
dat restmiddelen 2009 en 2010 van OD 1.1 doorgeschoven worden naar OD 1.2, en dat een deel van de 
middelen, die oorspronkelijk voorzien waren voor OD 1.1 in 2011, 2012 en 2013, doorgeschoven worden naar 
OD 1.2. Dit is mogelijk, omdat op korte termijn geen nieuwe verwervingen in nieuwe projectzones zullen 
plaatsgrijpen en er bijgevolg minder middelen nodig zijn voor deze doelstelling.  



Omdat er op korte termijn geen nieuwe verwervingen in nieuwe projectzones plaatsgrijpen, wordt daarnaast nog 
een beperkt deel van de middelen van OD 1.1 doorgeschoven naar OD 1.4, respectievelijk aan de bestaande 
prestaties ‘continuering van een huisvestingsdienst (incl. eerstelijns - dienstverlening m.b.t. wonen) binnen de 
stedelijke administratie en ‘uitbouw van een dienst projectmanagement en  actief inzetten van AGB als instrument 
(m.n. twee projectmanagers, ).  Hiermee worden een aantal knelpunten op vlak van personeelscapaciteit bij de 
diensten huisvesting en projectmanagement weggewerkt.  
Het doorschuiven van restgelden 2010 heeft tenslotte ook betrekking op het doorschuiven van restgelden van 
bestaande acties naar dezelfde acties in 2011. Het betreft in OD 1.1,  prestatie ‘verwerving van gronden en 
panden en nieuwbouw of renovatiewerken met het oog op de uitbouw van een patrimonium voor sociaal 
zwakkeren, aangepast aan inkomen, gezinssamenstelling, leeftijd en behoefte zorg of begeleiding (i.c. uitbouw 
patrimonium doorgangswoningen) en in OD 1.5, prestatie ‘verwerving van gronden en panden en 
infrastructuurwerken met het oog op het aanbieden en de verkoop zonder winstoogmerk van woonmogelijkheden 
voor personen die nood hebben aan huisvesting nabij voorzieningen en openbaar vervoer. Aanleiding hiervoor is 
het gegeven dat deze middelen in 2010 niet aangewend werden. 
Tot slot kan gemeld worden dat het stadsbestuur de middelen die reeds voorzien zijn in   
OD 3 voor de inzet van een gedifferentieerd premiestel, zal aanwenden voor het uitwerken van een premiestelsel 
dat vooral inspeelt op de noden op de private huurmarkt en dit via de versterking van de rol van het SVK. Via 
deze koerswijziging wil het stadsbestuur een alternatief inzetten voor de vroegere stedelijke premies, die 
voornamelijk gericht waren op particuliere eigenaar-bewoners en die stopgezet zijn. Een aanpassing van de 
formulering van de prestatie 2012 over de inzet van het gedifferentieerd premiestelsel dringt zich niet op.  
2. Middelen per operationele doelstelling 
Het aandeel in het Stedenfonds voor de stad Turnhout  bedraagt 1.188.933 Euro op jaarbasis, d.i. een totaal 
bedrag van  7.133.598 Euro voor de periode 2008-2013. Dit aandeel wordt jaarlijks verhoogd volgens het in het 
decreet bepaalde evolutiepercentage.  
Op 21 september 2010 werd een addendum 1 afgesloten. Dit addendum 1 regelde enerzijds de toewijzing van de 
middelen die voortvloeiden uit de indexering 2008, 2009 en 2010, anderzijds een herschikking van de middelen 
over de jaren 2008 - 2013 in functie van zicht op de reële uitgaven.  
Na indexering van het trekkingsrecht was het totale bedrag van de overeenkomst 2008-2013 gelijk aan 7.420.518 
Euro. De indicatieve middelenverdeling zag er als volgt uit:  

        

 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2008-2013 

OD 1.1 277.500 877.500 1.560.920 992.000 845.000 845.000 5.397.920 

OD 1.2 1.000 1.000 41.000 41.000 41.000 41.000 166.000 

OD 1.3 88.500 122.500 110.000 135.000 197.665 162.933 816.598 

OD 1.4 140.000 140.000 140.000 140.000 140.000 140.000 840.000 

OD 1.5    200.000    200.000 

Totaal 
Stedenfonds 

507.000 1.141.000 2.051.920 1.308.000 1.223.665 1.188.933 7.420.518 

 Op 18 maart 2011 werd voor Turnhout door de Vlaamse Regering een trekkingsrecht 2011 goedgekeurd van 
1.393.077 Euro. Het bedrag van extra middelen door indexering bedraagt dus 204.144 Euro. Na indexering van 
het trekkingsrecht is het totale bedrag van de overeenkomst 2008-2013 gelijk aan 7.624.662 Euro. 
Het voorliggende addendum 2 regelt de versterking van OD 1.2 als volgt: 
- toewijzing van de extra middelen die voortvloeien uit de indexering: 

- 2011: 190.000 Euro 
- 2012:   14.144 Euro 

- doorschuiven van restmiddelen 2010 van OD 1.1: 99.052,50 Euro 
- doorschuiven middelen 2011, 2012 en 2013, ten bedrage van 1.680.000 Euro, van OD 1.1: 

- 2012: 1.152.665 Euro 
- 2013:    527.335 Euro 

Het voorliggende addendum 2 regelt het doorschuiven van middelen van 2011, 2012 en 2013, ten bedrage van 
120.000 Euro, van OD 1.1 naar OD 1.4 als volgt: 
- 2012: 60.000 Euro 
- 2013: 60.000 Euro 
Het voorliggende addendum 2 regelt het doorschuiven van restgelden 2010 van bestaande acties naar dezelfde 
acties in 2011 als volgt:  



- OD 1.1:   45.920 Euro 
- OD 1.5: 200.000 Euro 
De middelenverdeling ziet er nu als volgt uit: 

        

 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2008-2013 

OD 1.1 277.500 877.500 1.515.000 437.920 245.000 245.000 3.597.920 

OD 1.2 1.000 0 0 231.000 1.306.861,50 568.335 2.107.196,50 

OD 1.3 78.500 82.500 102.947,50 110.000 210.000 175.598 759.545,50 

OD 1.4 140.000 140.000 140.000 140.000 200.000 200.000 960.000 

OD 1.5  0 0 0 200.000 0 0 200.000 

Totaal 
Stedenfonds 

497.000 1.100.000 1.757.947,50 1.118.920 1.961.861,50 1.188.933 7.624.662 

Opgemaakt in 5 exemplaren te Brussel op ……………………………….. 2011. 
Elke partij verklaart een ondertekend exemplaar te hebben ontvangen. 

Voor de Vlaamse Gemeenschap 
De Vlaamse minister van Energie, Wonen, Steden en Sociale Economie 

Freya VAN DEN BOSSCHE 
Voor de stad 

De Burgemeester,       De secretaris, 
Francis Stijnen                                                                                   Staf Lauwerysen 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Bart Huysmans 
Kopie Cel stedenbeleid 
 
015. Kennisname van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 25 augustus 2011 
houdende goedkeuring van budgetwijziging nr. 6 van het exploitatiebudget en budgetwijziging nr. E van 
het investeringsbudget van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het OCMW heeft de beraadslaging overgemaakt van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn 25 augustus 2011 
houdende goedkeuring van de budgetwijziging nr. 6 van het exploitatiebudget en E van het investeringsbudget - 
dienstjaar 2011 – van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen. 
Juridische grond 
Artikel 150 en 156 van het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra 
voor maatschappelijk welzijn. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 
25 augustus 2011 houdende goedkeuring van de budgetwijziging nr. 6 van het exploitatiebudget en E van het 
investeringsbudget - dienstjaar 2011 - van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen. 
Deze beslissing werd goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Financiën 

Luc Op de Beeck – voorzitter OCMW 
 
016. Vaststelling en aanwending van het lestijden-, uren- en puntenpakket voor de Stedelijke Basisschool 
Turnhout voor het schooljaar 2011-2012 
Samenvatting 
Het lestijden-, uren- en puntenpakket voor de Stedelijke Basisschool Turnhout wordt voor het schooljaar 2011-
2012 vastgesteld en aangewend. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 



Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) deelt met een schrijven van 7 juni 2011 het aanwendbaar 
lestijden-, uren- en puntenpakket mee in de Stedelijke Basisschool voor het schooljaar 2011-2012. 
AgODi deelt met een schrijven van 9 juni 2008 het ondersteuningsaanbod Gelijk Onderwijskansen (GOK) mee 
voor de schooljaren 2008-2011. Met een schrijven van 23 juni 2008 werden de aanvullende lestijden voor kleuter-
participatie (GOK+) meegedeeld. 
Feiten en context 
Het aanwendbaar lestijden-, uren- en puntenpakket voor het schooljaar 2011-2012 is gebaseerd op het aantal 
regelmatige leerlingen die ingeschreven zijn op de eerste schooldag van februari 2011. 
In afwachting van het nieuwe geïntegreerde omkaderingssysteem in het gewoon basisonderwijs worden in het 
gewoon basisonderwijs de GOK-lestijden en de GOK+-lestijden voor het schooljaar 2011-2012 bevroren.    
De Stedelijke Basisschool beschikt voor het schooljaar 2011-2012 alzo voer 30 lestijden GOK en 10 lestijden 
GOK+. Het schoolbestuur beslist jaarlijks of deze lestijden worden ingericht in het ambt van onderwijzer en/of in 
het ambt van kleuteronderwijzer. De aanvullende lestijden voor kleuterparticipatie worden ingericht in het ambt 
van kleuteronderwijzer. 
 Advies 
De schoolraad van 17 maart 2011 waar een protocol van akkoord werd afgesloten over de organisatie van het 
basisonderwijs op basis van het lestijden-, uren- en puntenpakket voor het schooljaar 2011-2012. 
Het Afzonderlijk Bijzonder Onderhandelingscomité (OCSG) van 5 september 2011 waarin een protocol van 
akkoord werd afgesloten over de organisatie van het basisonderwijs op basis van het lestijden-, uren- en 
puntenpakket voor het schooljaar 2011-2012. 
Juridische grond 

 datum onderwerp 

decreet 23 10 1991 medezeggenschap in het gesubsidieerd onderwijs 

decreet 25 02 1997 basisonderwijs 

besluit Vlaamse regering 17 06 1997 de personeelsformatie in het gewoon basisonderwijs 

omzendbrief 27 06 2002 het gelijke onderwijskansenbeleid voor het gewoon basisonderwijs 

omzendbrief 29 06 2005 personeelsformatie scholen in het gewoon basisonderwijs 

Besluit 
De gemeenteraad stelt het lestijden-, uren- en puntenpakket voor de Stedelijke Basisschool Turnhout - 
Haagbeemdenplantsoen 95 te 2300 Turnhout, met ingang van 1 september 2011 voor de duur van het schooljaar 
2011-2012, vast als volgt: 
VOOR HET LAGER ONDERWIJS 
- 79 leerlingen op de eerste schooldag van februari 2011 geeft conform de schaal recht op 112 lestijden; 

112 lestijden x 98,425% (aanwendingspercentage) = 110,24 lestijden wat recht geeft op 110 aan te wenden 
lestijden. 

- gelet op het aantal leerlingen die opteerden voor de verschillende cursussen godsdienst/niet confessionele 
zedenleer kunnen als aanvullende lestijden worden ingericht: 
-  4 lestijden islamitische godsdienst 
-  4 lestijden katholieke godsdienst 
-  4 lestijden protestantse godsdienst 
-  4 lestijden niet-confessionele zedenleer 

- niveau overschrijdend werden 30 aanvullende lestijden GOK (gelijke onderwijskansen) toegekend die 
kunnen worden ingericht in het ambt van onderwijzer en/of kleuteronderwijzer. 

Dit lestijdenpakket wordt met ingang van 1 september 2011 aangewend als volgt: 
- lestijden volgens de schaal en aanvullende lestijden: 

- 1 directeur zonder onderwijsopdracht 
- 4 onderwijzers à 24 uur per week (voltijds)  > 96 lestijden 
- 1 onderwijzer (deeltijds)    >   6 lestijden 
- 1 leermeester lichamelijke opvoeding   >   6 lestijden 
- 1 leermeester islamitische godsdienst   >   4+ 2 lestijden uit het pakket 
- 1 leermeester katholieke godsdienst   >   4+(2) lestijden 
- 1 leermeester protestantse godsdienst   >   4 lestijden 
- 1 leermeester niet confessionele zedenleer  >   4 lestijden 

- aanvullende lestijden GOK (gelijke onderwijskansen) 
- in het ambt van onderwijzer    > 30 lestijden 



VOOR HET KLEUTERONDERWIJS 
- 137 kleuters op de eerste schooldag van februari 2011 geeft conform de schaal recht op 146 lestijden; 

146 lestijden x 99,375% (aanwendingspercentage) = 145,09 lestijden wat recht geeft 145 aan te wenden 
lestijden. 

- per schijf van 12 lestijden wordt 1 aanvullende lestijd lichamelijke opvoeding toegekend; 
145 lestijden / 12 = 12,08 lestijden wat recht geeft op 12 aanvullende lestijden lichamelijke opvoeding. 

- niveau overschrijdend werden 30 aanvullende lestijden GOK (gelijke onderwijskansen) toegekend die 
kunnen worden ingericht in het ambt van onderwijzer en/of kleuteronderwijzer. 

- in het kader van de bevordering van kleuterparticipatie ontvangt de school voor het schooljaar 2011-2012 10 
aanvullende lestijden GOK+. 

- 137 kleuters verspreid over 3 vestigingsplaatsen geeft recht op 13 uren kinderverzorging. 
Dit lestijden- en urenpakket wordt met ingang van 1 september 2011 aangewend als volgt: 
- lestijden volgens de schalen: 

- 6 kleuteronderwijzers à 24 uur per week (voltijds) > 144 lestijden 
- 1 kleuteronderwijzer (deeltijds)   >     1 lestijd 

- aanvullende lestijden bewegingsopvoeding: 
- 1 kleuteronderwijzer     >   12 lestijden 

- aanvullende lestijden GOK+ in het kader van kleuterparticipatie: 
- 1 kleuteronderwijzer     >   10 lestijden 

- het organiek urenpakket voor kinderverzorging: 
- 1 kinderverzorgster     >   13 uren (13/32) 

VOOR BELEIDSONDERSTEUNING 
- voor administratieve omkadering: 

9 + {[(137 kl. x 0,6636) + 79 ll.] x 0,1745} = 39 punten 
> 1 administratief medewerker (niveau HSO)  > 22 uren (22/36) 

- voor ICT-coördinatie: 
216 kleuters/leerlingen x 1,25 x 0,03969 = 11 punten 
> 1 ICT-coördinator (niveau HSO)   >   6 uren (6/36) 

Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
origineel Personeelsmanagement 
kopie Tien Callaerts, directeur Stedelijke Basisschool Turnhout 
 
017. Goedkeuring te hechten aan de uitbreiding van de contractuele formatie ten behoeve van lessen aan 
jongeren en jongvolwassenen met een matig mentale handicap aan de Stedelijke Academie voor Muziek, 
Woord en Dans 
Samenvatting 
De contractuele personeelsformatie voor de Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans wordt uitgebreid 
met 4 extra lestijden ten behoeve van lessen aan jongeren en jongvolwassenen met een matig mentale 
handicap. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van 26 juni 2000 stelde een contractuele personeelsformatie vast voor de Stedelijke Academie 
voor Muziek, Woord en Dans bestaande uit 23 wekelijkse lesuren en dit om aan -8 jarigen een degelijke basis-
opleiding te geven, afgestudeerden de mogelijkheid te bieden zich in de academie verder te bekwamen, 
geïnteresseerden te vervolmaken in instrumenten die niet zijn opgenomen in de subsidieregeling en om het 
Suzuki-onderricht  met groepslessen te ondersteunen. 
De gemeenteraad van 25 juni 2001 breidde voornoemde formatie uit met 2 wekelijkse lesuren die enkel kunnen 
worden aangewend voor het geven van dansonderricht in het filiaal Arendonk, op voorwaarde dat de kosten 
worden terugbetaald door het gemeentebestuur van Arendonk.   
Feiten en context 
Sinds 1 september 2010 worden aan de Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans geïntegreerde 
muzieklessen gegeven aan een drietal blinde leerlingen. De leraar heeft zich intussen bijgeschoold in het werken 
met braille-notenschrift om de lessen algemene muzikale vorming (AMV) en piano op geïntegreerde wijze te 



kunnen geven. De Academie hoopt in het najaar te investeren in specifieke soft- en hardware om dit verder te 
ontwikkelen.  
De directeur van de Academie wil het aanbod vergroten. Voor blinde leerlingen kan de Academie daarvoor 
reguliere uren gebruiken, vermits leerlingen van het les volgen van aparte algemene muzikale vorming (AMV) 
kunnen vrijgesteld worden, met als exclusief aanvaarde reden: visuele handicap. Andere mogelijkheden zijn er 
binnen het regulier systeem, met gesubsidieerde uren, niet . 
Vanuit het Steunpunt Vrijetijd Gehandicapten Kempen (SVGK) in de Korte Begijnenstraat komt een verzoek aan 
de Academie om lessen slagwerk te geven aan jongeren en jong-volwassenen met een matig mentale handicap. 
De directeur en de leraars staan positief tegenover dit idee en willen hier graag hun werk van maken. 
Argumentatie 
Het is uitgesloten deze lessen slagwerk aan jongeren en jongvolwassenen met een matig mentale handicap te 
organiseren met reguliere uren: vrijstelling algemene muzikale vorming (AMV) is niet mogelijk, en het vak AMV 
volgen is voor de leerlingen verstandelijk onhaalbaar. 
De lessen moeten geïntegreerd gegeven worden en bovendien kan de Academie, anders dan voor de lessen aan 
blinde kinderen, geen eindtermen of artistieke eindniveaus vooropstellen. 
Het schoolbestuur voorziet reeds meer dan 20 jaar een vast pakket van 25 wekelijkse lesuren (waarvan 2u. wordt 
terugbetaald door de gemeente Arendonk) voor niet subsidieerbare lessen: cello, dwarsfluit en blokfluit voor 
kinderen onder de acht jaar, groepslessen en jazzdans. 
De directeur vraagt het schoolbestuur om 4 extra lesuren op stadskosten te voorzien ten behoeve van de lessen 
aan matig mentaal gehandicapten. 
Het college van burgemeester en schepen gaat akkoord om met ingang van 1 september 2011, ten behoeve van 
lessen aan jongeren en jongvolwassenen met een matig mentale handicap, de contractuele personeelsformatie 
voor de Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans, uit te breiden met 4 lestijden. 

Besluit 
Artikel 1 van de beslissing van de gemeenteraad van 26 juni 2000 houdende de vaststelling van een contractuele 
personeelsformatie voor de Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans, en zoals gewijzigd, uit te breiden 
met een §3 als volgt: 
“ §3 Met ingang van 1 september 2011 wordt de contractuele personeelsformatie uitgebreid met 4 wekelijkse 

lesuren ten behoeve van lessen aan jongeren en jongvolwassenen met een matig mentale handicap.” 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
origineel personeelsmanagement 
brief + beslissing Rik Pelckmans, directeur Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans 
 
018. Aanduiding van een lid in de raad van bestuur van het samenwerkingsverband Stadsregio Turnhout 
Francis Stijnen: wij hadden afgesproken dat wij vanaf nu het ophalen van de stemmen anders gingen doen. Wij 
hadden speciaal een doos gemaakt maar ze hebben ze blijkbaar in het stadskantoor vergeten. Dus ik stel voor 
dat er nog eens goed geruzzeld wordt zo dadelijk vooraleer dat er geteld moet worden.  
Pierre Gladiné: Ja vandaag staat dus de aanduiding van een lid in de raad van bestuur van het 
samenwerkingsverband Stadsregio Turnhout geagendeerd waar wij nu juist voor gestemd hebben. Op zich 
weinig speciaals  ware het niet dat dit punt reeds geagendeerd stond op de gemeenteraad van verleden keer van 
maandag 5 september. De aanduiding van Vincent Diels, Vlaams Belang, als lid van deze raad van bestuur 
namens de oppositie werd toen echter weggestemd door de meerderheidspartijen.  Nu vanuit Turnhout mogen er 
zes leden aangesteld worden binnen de raad van bestuur. Drie uit de meerderheid en drie uit de oppositie. 
Waarvan 2 uit de gemeenteraad en 1 uit de OCMW-raad. Nu mevrouw Myriam Van den Heyning en de heer 
Michel Stroobants, beiden van de fractie Open VLD, maken op dit moment al deel uit van deze raad van bestuur. 
Het is dan ook vanzelfsprekend dat wij als Open VLD geen kandidaat voordragen voor de opengevallen functie 
maar de kandidaat die door de andere oppositiepartijen werd voorgedragen zou stemmen. De 
meerderheidspartijen CD&V, Sp.a en Groen! lieten na de stemming niet na om te spreken over een doorbreking 
van cordon sanitair. Daar wil ik het even over hebben.  Dus voor Open VLD is de definitie van cordon bijzonder 
duidelijk. Namelijk dat er geen bestuursakkoorden met het Vlaams Belang worden afgesproken. Een raadslid 
aanstellen in de raad van bestuur van een intergemeentelijke samenwerkingsverband valt hier dus duidelijk niet 
onder voor ons. Het cordon sanitair wordt door sommige partijen enkel bovengehaald wanneer het hen goed 
uitkomt.  Voor ons, wij zijn ook met verschillende punten niet eens met het Vlaams Belang, toch is het voor ons 
belangrijk dat ook deze mening vertolkt wordt binnen de stadsregio.  Open VLD zal daarom op de gemeenteraad 



opnieuw voor de kandidatuur van Vincent Diels stemmen en hoopt dan ook dat de meerderheid zich in deze 
constructiever opstelt. Ik wil even aanhalen dat wij in het verleden met de raad van bestuur voor Turnhout 2012 
dat er ook de meerderheid meegestemd heeft. Dat is de mening van onze fractie. Wij wilden dat even toelichten.  
Francis Stijnen: goed dat staat genoteerd in het verslag. Ik stel voor dat nu overgegaan wordt tot ophalen van de 
stembrieven.  

Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd een lid aan te duiden in de raad van bestuur van het samenwerkingsverband 
Stadsregio Turnhout, in vervanging van mevrouw Astrid Wittebolle. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Op 4 april 2011 werd mevrouw Astrid Wittebolle namens de oppositie aangeduid als lid in de raad van bestuur 
van het samenwerkingsverband Stadsregio Turnhout, in vervanging van de heer Bart Cabanier. 
Op 16 mei 2011 werd mevrouw Astrid Wittebolle verkozen als schepen. 
Argumentatie 
Artikel 8 §1.2 van de statuten zegt dat iedere deelnemende gemeente vier gemeenteraadsleden afvaardigt  naar 
de Raad van Bestuur, zijnde twee gemeenteraadsleden, verkozen op een lijst waarvan de verkozenen deel 
uitmaken van het college van burgemeester en schepenen of aangesteld zijn als voorzitter van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn en twee gemeenteraadsleden, verkozen op de lijst waarvan geen enkele 
verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen of aangesteld is als voorzitter van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn.  
Doordat mevrouw Astrid Wittebolle werd verkozen als schepen, is zij geen lid meer van de oppositie en is het 
nodig om haar te vervangen in de raad van bestuur van het samenwerkingsverband Stadsregio Turnhout. 

Besluit 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een lid in de raad van bestuur van het 
samenwerkingsverband Stadsregio Turnhout, in vervanging van mevrouw Astrid Wittebolle. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Vincent Diels, raadslid en verkozen op de lijst waarvan geen enkele verkozene deel uitmaakt van het 
college van burgemeester en schepenen of aangesteld is als voorzitter van het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn, bekomt 12 stemmen op 33 stemmers, er waren 21 ongeldige stemmen . 
De heer Vincent Diels, Korte Gasthuisstraat 33, 2300 Turnhout, raadslid en verkozen op de lijst waarvan geen 
enkele verkozene deel uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen of aangesteld is als voorzitter 
van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig 
uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als lid in de raad van bestuur van het samenwerkingsverband 
Stadsregio Turnhout, in vervanging van mevrouw Astrid Wittebolle. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduid raadslid 

Stadsregio Turnhout 
 
019. Goedkeuring te hechten aan de lastenvoorwaarden, de kostenraming en de gunningswijze voor de 
opdracht ‘Aankoop kleine huisvuilwagen’ 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd, goedkeuring te hechten aan de lastenvoorwaarden, gunningswijze en 
kostenraming voor de opdracht “Aankoop huisvuilwagen” 

Motivering 
Feiten en context 
De huidige huisvuilwagen  FTX 615  (1997) dient vervangen te worden. 
Er zal een kleinere versie voor in het stadscentrum worden aangekocht. 
Juridische grond 
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 42 en 43, betreffende de bevoegdheden van de 
gemeenteraad, en latere wijzigingen. 
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 
wijzigingen. 
Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 



Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en met 264 betreffende het bestuurlijk 
toezicht. 
De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming 
van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen. 
Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 
leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 3, 
§ 1. 
De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 1996, en 
latere wijzigingen. 
Argumentatie 
In het kader van de opdracht “Aankoop huisvuilwagen” werd een bestek met nr. SB-2011-09 opgemaakt door 
sector Stadsbedrijven. 
De uitgave voor de opdracht “Aankoop huisvuilwagen” wordt geraamd op 132 231,40 EUR excl. btw of  
160 000,00 EUR incl. 21% btw. 
Derhalve wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de algemene offerteaanvraag. 
In de begroting van 2011 is op artikel 8760/743/52.169 van de buitengewone dienst een krediet voorzien. 
De financiering van dit krediet gebeurt met een lening. 

Besluit 
Het bestek met nr. SB-2011-09 en de raming voor de opdracht “Aankoop huisvuilwagen”, opgesteld door sector 
Stadsbedrijven worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder 
bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden voor de overheidsopdrachten voor 
aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming bedraagt 132 231,40 EUR excl. btw of 160 
000,00 EUR 
 incl. 21% btw. 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de algemene offerteaanvraag. 
Het standaard publicatieformulier wordt ingevuld en bekendgemaakt op nationaal niveau. 
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het budget van 2011, op artikel 8760/743/52.169 van de 
buitengewone dienst. 
Financiële gevolgen 
Bovengenoemde opdracht zal gefinancierd worden op artikel 8760/743/52.169 van de buitengewone dienst van 
het dienstjaar 2011. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel:    Stadsbedrijven 
 
020. Goedkeuring te hechten aan het projectcontract tussen stad Turnhout en IVEKA/EANDIS in kader 
van REG-investeringen 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan het projectcontract tussen de stad Turnhout 
en IVEKA/EANDIS met betrekking tot het uitvoeren van aanpassingswerken aan de stedelijke basisschool 
Parkwijk en de stedelijke handelsschool i.v.m. energiebesparende maatregelen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met de ondertekening van de kaderovereenkomst tussen Stad Turnhout, vertegenwoordigd door Francis Stijnen, 
burgemeester en Staf Lauwerysen, stadssecretaris en Iveka, vertegenwoordigd door David Termont, directeur 
klantenbeheer – hierna genoemd “de DNB” realiseert zij een beheersoverdracht aan de DNB inzake het 
organiseren van ondersteuningsactiviteiten betreffende energiediensten voor lokale besturen(EDLB). De DNB zal 
hiervoor de noodzakelijke overheidsopdrachten uitschrijven, gunnen en toewijzen aan opdrachtnemer(s) en 
toezien op de uitvoering van deze EDLB. 
Feiten en context 
De projectovereenkomst waarvoor goedkeuring wordt gevraagd handelt over de studie en de uitvoering van 
volgende werken: 
 Handelsschool: 



- Vernieuwen verwarmingsinstallatie 
- Vernieuwen verlichting 
- Plaatsen van PV-panelen 
Stedelijke basisschool Parkwijk 
- Vernieuwen verwarmingsinstallatie 
- Vernieuwen verlichting 
- Vernieuwen dakbedekking en isoleren dak                        
- Plaatsen van PV-panelen 
- Vernieuwen buitenschrijnwerk en buitenzonwering 
Bij begrotingswijziging van 27 juni 2011 is op code 7200/723/60-214 – REG investeringen schoolgebouwen -  
basisschool een bedrag van 1 375 000,00 EUR voorzien voor deze investering. 
Eveneens bij begrotingswijziging van 27 juni 2011 is op code 7350/723/60-213 – REG investeringen 
schoolgebouwen – SHI een bedrag van 1 225 000,00 EUR voorzien voor deze investering. 
Juridische grond 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 42 en 43, betreffende de bevoegdheden van 

de gemeenteraad, en latere wijzigingen. 
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen. 
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en met 264 betreffende het 

bestuurlijk toezicht. 
-  De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming 

van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 
3, § 1. 

-  De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen. 

Argumentatie 
Door het ondertekenen van de projectovereenkomst wordt aan DNB opdracht gegeven de studie, de 
aanbesteding, de gunning, de opvolging der werken en de oplevering op zich te nemen, uiteraard in nauw 
overleg met de stad Turnhout.  
Timing: de werken zullen in de loop van 2012 worden aangevat. 
Het geraamde maximumbedrag voor studie, investering en dienstverlening bedraagt, na aftrek van de REG-
premies van EANDIS, 2.471.611 euro incl. BTW. (opmerking: er wordt 101.819 euro voorzien voor meerwerken. 
Deze som maakt geen deel uit van de 2.471.611 euro). Indien de maximumbedragen zoals hierboven vermeld 
worden bereikt, zullen de projecten uit bijlage 1 waarvoor nog geen oproep tot mededinging werd gemaakt, uit dit 
aanbod geschrapt worden. Indien de stad deze alsnog wenst uit te voeren, zal desgevallend een nieuwe 
projectovereenkomst worden afgesloten. 
Na oplevering wordt een correcte afrekening gemaakt a rato van de al dan niet uitgevoerde meerwerken. 
Daarenboven komen de aanpassingswerken in aanmerking om gesubsidieerd te worden via AGION. De subsidie 
wordt geraamd op 1.600.000 euro. DNB zorgt voor de aanvragen van deze subsidie, de subsidie gebeurt 
rechtstreeks aan de stad. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het projectcontract tussen de stad Turnhout en IVEKA/EANDIS met 
betrekking tot het uitvoeren van aanpassingswerken aan de stedelijke basisschool Parkwijk en de stedelijke 
handelsschool i.v.m. energiebesparende maatregelen. 
Aan facility management wordt gevraagd de nodige afspraken te maken met DNB omtrent de uitwerking van het 
project. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Facility management 
Kopie Milieu  



 
021. Vragen van raadsleden 
a) Vragen over voorstellen van de Lijn ivm aanpassing van het bussennet in het stadscentrum 
Jan Maes: oké ik was ruim op tijd. Het antwoord zal dan ook zeer goed voorbereid kunnen zijn vermoed ik dus 
laat ons de vraag stellen. Er werd door De Lijn enkele voorstellen gedaan in verband met aanpassingen van het 
bussennet in het stadscentrum. In de collegenotulen van 9/06 pagina 10 en 11 bespreekt het college de 
voorstellen van De Lijn voor een aanpassing van het bussennet in het stadscentrum. Er zitten wat positieve 
punten in dit voorstel. Bijvoorbeeld kwartierfrequentie naar Oud-Turnhout, een betere verbinding met Merksplas 
en Ravels, Vosselaar. En minder bussen door de Gasthuisstraat. Maar er zijn toch wel enkele stevige 
kanttekeningen te maken. Ten eerste Turnhout beschikt momenteel nog niet over een mobiliteitsplan dus waarop 
is deze visie dan gestoeld? Een tweede punt de wijken ’t Stokt en de Heizijde die verliezen hun stadsbus. Een 
belbus zou dit moeten opvangen. Maar gezien de ontwikkelingen en plannen voor deze wijken lijkt mij dit niet 
onmiddellijk een goede keuze vermits er in deze zone toch in de nabije toekomst een kleine 2 000 woningen bij 
zouden komen lijkt mij een echte stadsbus hier toch wel verantwoord in de plaats van een belbus. En tenslotte de 
verminderingen van het aantal bussen door de Gasthuisstraat van 26 naar 16 tijdens de daluren is nuttig.  Maar 
een merkbaar effect zal dit nauwelijks hebben. Wij vinden ook dat hier grondigere hervormingen verder 
noodzakelijk zijn maar deze worden momenteel niet overwogen. Mijn vraag is of het gemeentebestuur bereid is 
tegen deze visie van De Lijn in te gaan en toch nog enkele opmerkingen waarvan ik er net enkele vermeld heb af 
te dwingen? 
Francis Stijnen: goed meneer Maes misschien eerst toch aangeven dat als er geen plan is wil daarom niet 
zeggen dat er geen visie is. Je kan wel een visie hebben ook als er nog geen plan is. En onze visie is zeker 
gebaseerd op het stopprincipe en op een verbetering van het openbaar vervoer. En wij weten ook dat Rome niet 
op één dag was gebouwd dus dat zal ook niet zo zijn met de wijzigingen in Turnhout die zullen ook stapsgewijs 
moeten ingevoerd worden om dan geleidelijk zo verbetering te komen.  Eén voor voetgangers, voor fietsers, voor 
het openbaar vervoer en ook voor het privévervoer. En daar wordt aan gewerkt niet alleen door de stad maar ook 
door de verschillende partners die daar met die mobiliteit te maken hebben.  En in die zin zijn de voorgestelde 
aanpassingen in de eerste plaats het resultaat van een gebiedsevaluatie die door De Lijn zelf is gedaan en 
waarbij eigenlijk ook gekeken is hoe dat het openbaar vervoersaanbod beter kan afgestemd worden op het 
vastgesteld gebruik zoals het op dit moment zich voordoet en de tendensen die zich daarbij voordoen. De Lijn 
geeft hierbij de voorkeur om over te stappen op betere verbindingen naar het centrum van de stad Turnhout toe. 
Maar om eigenlijk overstappen ook zo veel mogelijk te beperken. Het nieuwe plan probeerde zij eigenlijk 
enerzijds verminderde busdruk in het centrum te combineren met een verhoging van frequentie op de 
verbindingen met de buurgemeenten. Vooral deze die in een straal van 5 km van het centrum liggen. En in die 
zin past die strategie eigenlijk volledig in het idee om meer stadsregionaal te gaan denken en niet alleen vanuit 
de stad. Dat is iets dat wij ook duidelijk naar voor schuiven binnen het bestuursakkoord dat recent ook werd 
afgesloten. Nu die vernieuwde lijnvoering wat voor de stad Turnhout betreft heeft natuurlijk ook heel veel te 
maken met de herinrichting van de Grote Markt. Doordat de halte op de Grote Markt wijzigt van een 
terminushalte naar een doorrijhalte heeft De Lijn geen buffering meer nodig op de Grote Markt en deze wordt dan 
elders opgevangen zijnde aan de Warande en aan de halte van het Boomgaardplein. Bij de nieuwe lijnvoering is 
eveneens rekening gehouden met de bemerkingen vanuit de bevolking. Er was toch een problematiek 
gesignaleerd dat er eigenlijk te weinig bussen aan de oostzijde van Turnhout kwamen en ook de vraag om 
minder bussen in de Gasthuisstraat te krijgen. Dus dat is eigenlijk mee ingekapseld in het voorstel dat nu op tafel 
ligt.  Verder is het inderdaad zo dat enkele bushaltes, dus wij mogen zeker niet stellen dat heel ’t Stokt of heel de 
Heizijde geen bushaltes meer zouden hebben, grote delen van dat gebied worden nog gecoverd door bushaltes 
maar in de binnengebieden zijn er een aantal waar dat dus eigenlijk de afstand tot de dichtsbijzijnde bushalte te 
groot is om eigenlijk aan de basismobiliteit te voldoen waardoor dat eigenlijk het systeem van belbushalte ook 
hier wordt ingevoerd. Dat kan omdat eigenlijk het aantal opstappers vanuit die straten zeer beperkt is. En 
vandaar dat men daar ook op overgaat want anders had men natuurlijk dat systeem niet overwogen om dit gaan 
te doen. Maar het voordeel is wel dat op de bestaande assen en door die bundeling eigenlijk de frequentie kan tot 
een kwartier gebracht worden van en naar het centrum van Turnhout. Wat een heel stuk gebruiksvriendelijker is 
waardoor mensen eigenlijk gemiddeld maar 7,5 minuut moeten wachten op de bus en eigenlijk vrij snelle 
aansluitingen hebben. Nu het is natuurlijk belangrijk dat dit op een goede manier gecommuniceerd wordt en dat 
dat ook opgevolgd wordt en ook geëvalueerd wordt. Als blijkt dat dat systeem niet goed functioneert dan denk ik 
ook dat wij dat aan De Lijn zullen meedelen en zeggen van kijk dit is geen goede oplossing en dan zullen er 
aanpassingen moeten gebeuren. Maar laat ons dat doen op basis van cijfermateriaal en op gegevens na dat dit 



ook effectief is uitgevoerd. Dan voor wat de Gasthuisstraat betreft. Dat is inderdaad een voetgangerszone en dat 
wil zeggen dat wij daar toch wel het verkeer zoveel mogelijk trachten te beperken in dat soort straten. Dat kan nu 
een stukje door het feit dat de bussen eigenlijk alleen nog maar halteren op de Grote Markt en dat eigenlijk ook 
de halte aan de Warande wordt opgewaardeerd.  Het aantal bussen daalt daar inderdaad van 26 naar 16. Maar 
daar moet je eigenlijk ook nog vanaf trekken de bussen die nu door de Gasthuisstraat rijden met het plaatje geen 
dienst. Die dus wel hun rit verder rijden maar eigenlijk geen dienst hebben maar toch nog door die Gasthuisstraat 
rijden. Die vallen er ook weg. Dus als wij die er eigenlijk ook nog bijtellen dan kunnen wij toch wel spreken van 
een halvering van het aantal bussen in de Gasthuisstraat wat naar mijn mening toch een serieuze vermindering is 
van de druk in die straat. Zij het dat wij natuurlijk op termijn nog moeten ijveren naar nog verdere verlagingen. 
Maar anderzijds moeten wij natuurlijk ook zorgen dat ons centrum voor het openbaar vervoer heel goed 
bereikbaar blijft. Dus in die zin is het denk ik belangrijk dat wij dit goed opvolgen. Dat wij ook met De Lijn daar 
constant mee in dialoog blijven. Maar ik denk dat dit al een aantal stappen zijn in de goede richting wetende dat 
er ook nog heel wat stappen in de toekomst best zullen gezet worden om het openbaar vervoer in de stad en de 
regio te verbeteren. 
Jan Maes: ja dat is een bevredigend antwoord maar misschien toch nog een kleine suggestie. Dus dat hetgeen 
wat dat we dan nu als stadsbestuur voor akkoord aannemen dat dat echt onder een voorbehoud is en dat we dan 
niet contractueel vastzitten voor de volgende 5 of 10 jaar want De Lijn is op dat punt toch niet de soepelste 
gesprekspartner dacht ik.  
Francis Stijnen: neen natuurlijk ik begrijp ook dat die mensen ook moeten investeringen incalculeren op bepaalde 
termijnen. Dat men ook natuurlijk bedrijfseconomisch dat op een goede manier moet runnen heel het gegeven 
van het uitbaten van het openbaar vervoer. Daar hebben zij ook hun verantwoordelijkheden. Anderzijds zullen wij 
zeker permanent met De Lijn in dialoog blijven om te zorgen dat waar de verbeteringen kunnen uitgevoerd 
worden dat wij ook hen trachten toch onder druk te zetten om die ook in Turnhout uit te voeren. 
 
b) Kan de 11-juliviering geïntegreerd worden in het project Turnhout 2012? 
Paul Meeus: ja burgemeester, schepenen, recent was er een vergadering dus van raad van bestuur van 
Turnhout 2012 en onze vertegenwoordiger daarin meneer Vanlommel die heeft daar, op vraag van onze fractie, 
van onze afdeling eigenlijk, het voorstel gedaan om de mogelijkheid te onderzoeken om het feest van de 
Vlaamse Gemeenschap te integreren in dat grote project. Hij heeft dat gemotiveerd gedaan. Eén van de redenen 
was dat wij zeggen kijk dat is een zaak die tenslotte de ganse gemeenschap aangaat, de Vlaamse 
Gemeenschap. Dat zou toch iets zijn dat daarin kan perfect geïntegreerd worden zodat ook uit het wat enge 
keurslijf waar die vieing zich nu in bevindt dat die misschien kan opengetrokken worden. Uit de reacties op die 
vergadering en ook uit het verslag van die vergadering bleek dat daar eigenlijk niemand principieel tegen was 
maar dat de concrete vraag daartoe moet gesteld worden vanuit de werkgroep die daar jaarlijks mee bezig is en 
het stadsbestuur aan de vzw 2012. Wij dachten dat dit een belangrijke vraag kon zijn die ja onze gemeenschap, 
de Vlaamse Gemeenschap, ook hier in Turnhout erg kan aanbelangen om dat in dat breder perspectief te zien. 
Overigens hebben wij in de marge van deze vergadering maar ook daarna toch van heel wat mensen, ook van 
heel andere strekkingen dan de onze, de opmerking gekregen dat dit idee in elk geval een idee is dat zeker zal 
kunnen besproken worden en dat wel inderdaad wel een goede grond heeft om gerealiseerd te worden. Wij 
stellen dus vast gelet op dat verslag dat dan toch het resultaat is van die vergadering dat dat initiatief ten gronde 
dus bij het stadsbestuur ligt. En wij stellen ons dus de vraag of dat het stadsbestuur bereid is op dit voorstel in te 
gaan? En als dat niet het geval is dan vernamen wij graag waarom.  
Francis Stijnen: goed schepen Wittebolle zal hierop antwoorden. 
Astrid Wittebolle: meneer Meeus u zal verheugd zijn want wij gaan daar op in. Wij hebben daar zelfs al over 
nagedacht. Het is nog te vroeg om concreet te zeggen wat het dan gaat worden. Wij hebben zelfs nog verder 
nagedacht. Wij zijn van plan van dat ook te doen voor 21 juli. En in die zin denk ik dat we ons allen kunnen 
inschrijven om inderdaad de connectie te maken tussen 11 juli en 2012. En 21 juli en 2012. Er zijn misschien nog 
mogelijkheden die het verhaal kunnen stofferen. En wij gaan dat dus te gepaste tijden zeker in commissie 
bespreken.  
Paul Meeus: zo lang er maar geen link gelegd wordt tussen 11 juli en 21 juli is dat voor ons in orde hoor. 
Astrid Wittebolle: ja ik heb verder geen linken gelegd. Ik heb u alleen gezegd dat we op eenzelfde drive de 
connecties gaan maken.  
Paul Meeus: ja dank u wel schepen dat is inderdaad een verheugend antwoord. Wij zijn blij dat ge daar op wilt 
ingaan en wij nemen dan ook aan dat dat verder zal besproken worden in de raad van bestuur van 2012. En dat 



al de participanten daar ook de gelegenheid krijgen om daar verder mee over na te denken. Heb ik dat goed 
begrepen? 
Astrid Wittebolle: dat zou de bedoeling moeten zijn van de raad van bestuur. 
Paul Meeus: oké dank u wel. 
c) Wordt de parking aan het station een betaalparking? 
An Van Tornout: ja goedenavond burgemeester, na afloop van de laatste bijeenkomst van het verkeersplatform is 
er in de pers verschenen dus dat de kogel door de kerk is en dat de gratis parking aan het station een 
betaalparking wordt. Nu vorige week en de week daarvoor heeft men werken uitgevoerd aan het station en 
mensen hebben mij aangesproken van is dat nu eigenlijk, zijn die werken eigenlijk met de bedoeling van daar 
dan een  betaalparking van te maken. En vandaar dat ik deze vraag geagendeerd heb op deze gemeenteraad.  
Dus ik heb eigenlijk gewoon een informatieve vraag van wordt die parking nu inderdaad een betaalparking en 
hebt u al zicht op de timing daar van? En zijn er eventueel al afspraken gemaakt over tarieven en dergelijke? 
Francis Stijnen: goed oké het is inderdaad zo dat dit punt mee in het verhaal van het aanpassen van het parkeren 
zit. De kogel is vandaag nog niet door de kerk want uiteindelijk zal de gemeenteraad hier dat aangepast 
reglement moeten goedkeuren. En pas vanaf dan kunnen effectief op het terrein ook een aantal zaken worden 
uitgevoerd. Ik kan misschien ook het gerucht uit de wereld helpen dat het niet de bedoeling is dat daar met een 
slagboom zal gewerkt worden. Het zal een zelfde systeem zijn van een betaalparking zoals wij die ook elders in 
de stad, Muylenberg, Loechtenberg, vinden waar dat dus automaten terecht komen. Nu het is eigenlijk al sinds 
het najaar van 2009 dat deze zone van of dat de zone van betalend parkeren werd uitgebreid met een aantal 
straten ook aan de westzijde van de spoorweg waardoor de parking van het station eigenlijk als een enige gratis 
parking bleef liggen in een hele zone van betalend parkeren. Waardoor dat natuurlijk heel wat mensen die 
parking opzochten ook mensen die eigenlijk niet direct een activiteit hadden die met de trein te maken had of 
mensen die de trein namen. En vandaar dat eigenlijk de stad en de NMBS daar rond zijn gaan samen zitten om 
daar toch voor beide partijen een oplossing te vinden die parkeren rond de stationsomgeving moet gaan 
verbeteren. Kadert eigenlijk in het algemeen mobiliteitsbeleid om toch te promoten dat mensen het openbaar 
vervoer gebruiken en ook de trein is daar één van die mogelijkheden van.  Wat willen wij doen? Wij willen zorgen 
dat men daar kan blijven parkeren maar dat het parkeren voor mensen die de trein nemen zal gaan via ja een 
kaart die ze via NMBS dan kunnen verkrijgen. Dat zal dan verschillend zijn voor mensen die een abonnement 
hebben dan mensen die een eenmalig ticket met de trein nemen. En dat voor mensen die niet de trein gebruiken 
dat dat een betaalparking wordt waar dat dus eigenlijk ja tegen betaling enkel kan geparkeerd worden.  Het idee 
is wel om daar ook wel zoals op alle andere parkings het bewonersparkeren mogelijk te houden. En ook mensen 
met een werknemerskaart daar ook de mogelijkheid nog te laten behouden. Welk het juiste tarief gaat zijn? Dat 
hangt dus inderdaad samen met het totaal parkeerplaatje vastzetten van de tarifering. Wij hebben daar in het 
mobiliteitsplatform al wel over gepraat. Pro’s en contra’s van de verschillende mogelijkheden op een rij gezet. Er 
is zeker nog geen knoop in doorgehakt. Wij hebben dat op de commissie, de vorige commissie mobiliteit, ook 
even al over gepraat. Bedoeling is dat wij nu de volgende stap zetten deze maand terug op het 
mobiliteitsplatform, ook in de commissie, om dan daarna dit voor te leggen aan de gemeenteraad. Ten vroegste 
de gemeenteraad van november. Vanaf het moment dat dan hier daar een akkoord rond is kan NMBS eigenlijk 
ook de nodige maatregelen gaan nemen om dus eigenlijk toch bekend te maken hoe dat die parking zal 
functioneren. Daarna moeten op het terrein de meters geplaatst worden. En vanaf dan zal eigenlijk het systeem 
in voege gaan. Dus wij hopen als alles vlot verloopt dat dat ergens begin 2012 kan zijn.  
An Van Tornout: oké dank u wel voor de informatie.  
 
Afscheidswoord stadssecretaris 
Staf Lauwerysen: dames en heren van de gemeenteraad 12 jaar lang heb ik het genoegen gehad secretaris te 
mogen zijn van deze stad. U gaf mij in november 1999 het vertrouwen om het politieke reilen en zeilen van op de 
eerste rij mee te volgen en om de brugfunctie op te nemen tussen beleid en personeel. Ik mag verhopen dat ik 
dat vertrouwen niet heb beschaamd. Voor mij was het alvast boeiend in die periode te kunnen en te mogen 
samenwerken met twee burgemeesters, drie verschillende meerderheden, heel wat nieuwe en weerkerende 
raadsleden en een schare aan deskundige medewerkers. Te midden het politieke spel tussen meerderheid en 
minderheid, tussen college en gemeenteraad, maar ook als hoofd van het personeel is de positie van een 
secretaris niet altijd eenvoudig.  Het is voortdurend op je hoede zijn. Geen procedurefouten te maken. En dus in 
de verleiding te komen om voortdurend op de rem te gaan staan maar juist de dynamiek van de organisatie aan 
te zwengelen. Draaideurfunctie, vertrouwensfunctie, ombudsman, stuurman, ambtelijk gezicht van de stad. Het is 
eigenlijk van alles wat. En het gemeentedecreet heeft daar nog een schepje aan verantwoordelijkheden bovenop 



gedaan. Eindverantwoordelijke over de interne controle, wettelijkheidscontrole van alle financiële verrichtingen, 
voorzitter van het managementsteam, dagelijks personeelsbeheer, opmaken beleidsnota’s enzovoort. U heeft er 
zelf in het nabije verleden uitvoerig kennis van kunnen nemen. Maar los van dat formele lijstje het meest 
fascinerende maar tegelijk ook het moeilijkste aan de job is toch wel te trachten voortdurend dat helikopterzicht te 
behouden. En van daaruit de dossiers in de juiste richting te sturen. Rekeninghoudend met tientallen politieke en 
andere gevoeligheden en dat tegen een duizelingwekkende snelheid van vergaderingen, evoluties in dossiers, 
notulen, beslissingen, agenda’s, omzendbrieven, richtlijnen en procedures. De bijzondere situatie van Turnhout in 
vergelijking met andere centrumsteden is daarenboven dat het niet beschikt over een adjunct-secretaris of een 
sterk uitgebouwde strategische cel op stafniveau. Anderzijds was het dan weer een voorrecht te kunnen 
samenwerken met de zoveel deskundige collega’s van die centrumsteden ondermeer in de schoot van het 
kenniscentrum. Over de rol van een gemeenteraad is een aardig boompje op te zetten. Het zou ons nu te ver 
leiden maar dat die groter moet worden, is duidelijk. Het komt me voor dat de werking van de raadscommissies in 
onze stad informatief goed wordt onderbouwd dankzij ondermeer de uitgebreide inbreng van onze ambtenaren 
technici. Over de wijze waarop het politiek debat wordt gevoerd spreek ik mij uiteraard niet uit. Maar dat 
commissies het goede forum zijn voor sterke politiek debatten en de gemeenteraad daarvan de synthese zou 
moeten brengen lijkt mij duidelijk. Toch heb ik mij vaak de bedenking gemaakt dat dat zowel  voor de leden van 
de oppositie als voor de raadsleden van de meerderheid niet altijd eenvoudig moet zijn om op korte tijd de vaak 
complexe technocratische dossiers te behappen. Een nieuw decretaal verankerd statuut voor raadsleden dringt 
zich mijns inziens op. Het kan alleen de democratie en het publiekdebat maar versterken. Maar ook dat brengt 
ons weer bij de belangrijke rol die een secretaris daarin kan opnemen als neutraal aanspreekpunt. Ik vertrek met 
het goed gevoel dat mijn opvolger Filip Buijs deze functie op een uitstekende wijze zal behartigen en wens hem 
daarbij natuurlijk ook alle succes toe. Ik wil u dames en heren raadsleden van welke politieke kleur ook alvast 
bedanken voor de respectvolle manier waarop u met mij hebt samengewerkt. Als u mijn opvolger de mogelijkheid 
biedt om dat op dezelfde wijze te doen, waaraan ik niet twijfel, dan staat hem een boeiende functie in het 
verschiet. Ik wens u allen nog een politieke succesvolle loopbaan en mij komt u alvast nog tegen als wij samen 
gaan feesten in 2012. Daarvoor is het stadje van mijn herte mij te dierbaar. Ik dank u.  
 
Bedankwoord burgemeester 
Francis Stijnen: beste secretaris, beste Staf, ik zal ze missen jouw handtekening naast de mijne onder elke brief 
die officieel vanuit de stad buitengaat.  Soms wat repetitief gezet. Soms ook met veel aandacht als het ging over 
een delicate brief.  In ieder geval was je altijd als secretaris heel loyaal tegen de organisatie waar voor dat je 
gewerkt heb. En de principes die je naar voor schoof binnen het STORIT-project, het project waarin je eigenlijk je 
kracht ook zette om die organisatie, die organisatie die de stad Turnhout is, op een nieuwe moderne jonge leest 
te schoeien, eigenlijk de principes die je daar naar voor schoof en die je eigenlijk ook verlangde dat in de 
organisatie zouden leven bij je medewerkers die had je ook zelf in je. En dat is denk heel belangrijk om een 
organisatie te kunnen leiden. Als je van mensen iets vraagt dan moet je dat zelf ook met het hart en met het 
verstand beleiden. En die zaken dat waren organisatiebetrokkenheid, betrokken zijn bij het werk waar je mee 
bezig bent.  En ik kan getuigen dat jij als secretaris altijd iemand geweest bent die heel sterk met die organisatie 
betrokken geweest is. Niet alleen bij de technische kant maar ook in die wil om de stad voor uit te brengen. Een 
stap vooruit te laten zetten. Ja actief zijn binnen heel de centrumsteden. Daar de stad gaan verdedigen bij de 
secretarissen, bij het kenniscentrum. Dat getuigt van die organisatiebetrokkenheid, die betrokkenheid op 
Turnhout. Dan ook heel belangrijk klantvriendelijkheid. Je verlangt denk terecht van de medewerkers dat zij 
klantvriendelijk zijn voor de mensen, voor de burgers, die onze klanten zijn. En die klantvriendelijkheid die heb je 
ook altijd aan de dag gelegd. Klantvriendelijkheid naar mensen die vragen hadden. Ook klantvriendelijkheid naar 
de verschillende politici die met vragen naar je toe kwamen. Of naar de mensen van je team. Ik denk dat je daar 
ook voor de organisatie een voorbeeld altijd bent geweest. En ook wat men verlangt van een ambtenaar dat is 
dat hij correct is. Dat hij zich correct opstelt. En ook dat, soms tegen de wind in, heb je atlijd gezegd nee dat is de 
juiste weg en daar sta ik voor en dat zegt de wetgeving. En daar hebben wij eigenlijk ook in het college en de 
gemeenteraad heel wat deugd aan beleefd aan de wijze waar op dat je daar mee om gegaan bent. Verder ben je 
ook altijd heel gedreven geweest. Soms zo gedreven dat je gezondheid er af en toe eens onder ging lijden en dat 
je even moest stoom aflaten. Maar ik denk dat je dat ook siert die gedrevenheid en die stiptheid waarmee je alles 
altijd hebt proberen af te werken voor die stad Turnhout. En je hebt dat ook atlijd gedaan met respect. Met 
respect voor medestanders, voor tegenstanders. Met respect voor de mensen met een hoge functie binnen de 
stad maar ook voor de mensen met de laagste functie binnen de stad. Dat was voor u geen onderscheid. Je hebt 
altijd respect gehad voor al die verschillende mensen die op een of andere manier in de organisatie betrokken 



geweest zijn of zijn. En je hebt ook altijd op een goede manier weten te balanceren op die lijn tussen politiek en 
ambtenarij waar dat je toch als secretaris in een niet zo makelijke positie zit. En ik denk dat je dat eigenlijk ook op 
een schitterende manier gedaan hebt. En ik wil je dan ook heel hartelijk bedanken als voorzitter van deze 
gemeenteraad voor wat je gedaan hebt voor de stad Turnhout, voor je inzet en vooral ook voor het positievisme 
dat wij altijd in jouw hebben mogen ontdekken. En ik hoop dan ook dat je de volgende jaren nog heel lang van je 
pensioen mag genieten samen met je vrouw, met je kinderen, met je kleinkinderen, met heel de familie. En ik 
hoop dat de fietsafstand tussen Merksplas en Turnhout zo klein blijft dat je nog heel dikwijls naar onze stad komt 
en hier eigenlijk ook mag genieten van alles wat Turnhout te bieden heeft. Bedankt Staf. 
Francis Stijnen: goed ik stel voor dat wij nu de telling doen van het punt nog op de raad en degenen die ik 
getrokken heb om te tellen dat zijn Clara Calis en Pierre Gladiné. Dus dat deze twee mensen even de telling 
willen doen. Ik verwijs ook nog even naar een intentieverklaring die wij gekregen hebben van de Stedelijke 
Handelsschool. Een intentieverklaring rond vrede.  Ik ga die op de tafel hier liggen. Dus gemeenteraadsleden die 
die wensen te ondertekenen kunnen dat doen. De intentie om ook in Turnhout op te komen voor vrede. U kan ze 
lezen en als je ermee akkoord kan gaan dan mag je ze ook tekenen.  
Goed de uitslag van de stemming: Vincent Diels 12 ja,  21 ongeldig. Meneer Diels is verkozen. 
Dit is het einde van deze zitting. Zoals vooraf medegedeeld bieden wij graag nog een drankje aan, niet alleen aan 
de nieuwe en de oude secretaris, maar ook aan alle leden en aanwezigen hier op deze gemeenteraad.  
De zitting is gesloten. 
 
 


